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Rozkopaná Komenského ulice působí
potíže zdejším podnikatelům

V půli října konečně došlo k dlouho očekávané
rekonstrukci vozovky v ulici Komenského. Za-
tímco většina obyvatel přijala tento fakt s potěše-
ním, byli i tací, kteří s postupem prací spokojeni ne-
byli. Podnikatelé – majitelé firem sídlících právě
v Komenského ulici. Za všechny svízelnost situace
na zastupitelstvu města ve čtvrtek 22. října zhodno-
til Petr Kroužil. Zejména ho trápila délka prací a ne-
dostupnost jeho obchodu pro motoristy. Apeloval
na starostku města, aby učinila kroky, které by
vedly alespoň k částečné průjezdnosti ulice.
A v čem spočíval problém? 

Na začátku oprav byl v celé délce Komen-
ského ulice vyfrézován asfalt a na obou koncích
ulice byly umístěny dopravní značky zákaz
vjezdu. Poté dělníci Komenského ulici, dle slov
Petra Kroužila, opustili. 

Starostka města Sedlec-Prčice vysvětlila,
jak budou dále práce v této části města probí-
hat: „Po vyfrézování silnice je nutné vybagro-

vat dlažební kostky, které byly pod asfaltem,
dojde k odstranění starých a poškozených ob-
rubníků na chodníku v úseku od květinářství
paní Míkové až ke školce a budou osazeny ob-
rubníky nové. Dále dojde ke zpevnění podloží,
k výškové úpravě kanalizačních vpustí a hy-
drantů a posledním krokem bude položení no-
vého asfaltového koberce. Dopravní značky
zákaz vjezdu a práce na silnici, které tu prová-
děcí firma osadila, zde budou po celou dobu
prací. Jednak z toho důvodu, aby nedošlo k po-
škození součástí vodovodní a kanalizační sítě,
dále z důvodu bezpečnosti pracovníků prová-
děcí firmy a také pro určitou ochranu prová-
děcí firmy, protože v případě poškození moto-
rového vozidla na takto rozpracované komuni-
kaci by se vystavovali nebezpečí žalob
a úhradě nákladů spojených s případnou opra-
vou. Chápu, že podnikatelé v Komenského
ulici, a nejen oni, uvítají co nejrychlejší do-

končení oprav. Jsem ale přesvědčena, že do-
pravní dostupnost obchodů je v mezích mož-
ností zachována – lze dojet Brigádnickou
a Družstevní ulicí až ke zdravotnímu středisku,
případně do ul. Školní nebo Komenského až
k odbočce k areálu dětského domova. Ještě
jednou na tomto místě děkuji všem za pocho-
pení a vstřícnost.“

Alice Vasová        
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Uzávěrka listopadového čísla je v pátek 27. listopadu do 15 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nebude brán zřetel.

úhrada geometrického plánu a nákladů s převodem
souvisejících půjde na vrub kupujícího.

Hlasování: 10 pro 0 proti 2 se zdrželi 

3. Dodatky ke zřizovacím listinám ZŠ a MŠ Se-
dlec-Prčice, ZUŠ Sedlec-Prčice 

V souvislosti s účinností zákona č. 477/2008 Sb.,
kterým se mění zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočto-
vých pravidlech územních rozpočtů, je nutné vyhoto-
vit příslušné dodatky ke zřizovacím listinám obou pří-
spěvkových organizací města, dále jen PO. 

Změnou zákona se posiluje funkce zřizovatele
a vymezují se podmínky, za jakých může příspěv-
ková organizace nabývat majetek a nakládat s ním.
Zásadní změnou proti původní zřizovací listině je
zřízení práva hospodaření s poskytnutým majet-
kem zřizovatele – tedy města – pro příspěvkové or-
ganizace. Zápis u nemovitého majetku bude prove-
den v katastru nemovitostí s tím, že právo hospo-
daření nebude zakládat organizacím právo na pro-
dej či jakýkoliv jiný převod majetku. Nemovitým
majetkem se rozumí nemovitosti – budovy a po-
zemky, a movitým majetkem stroje, zařízení, vyba-
vení, zásoby… 

S pronájmem tohoto majetku souvisí i zákon o ob-
cích, a to podmínka zveřejnění záměru pronájmu. Na-
kládání s majetkem, prodej, převod, bude řešen pro-
váděcí směrnicí, která bude upravovat práva a povin-
nosti a vymezovat finanční limity.

U dodatků ke zřizovacím listinám, které byly
předloženy zastupitelům spolu s pozvánkou, došlo
k drobným formálním změnám, které upravují
a upřesňují jednotlivé články. Zastupitelé byli s jed-
notlivými úpravami seznámeni. 

Dále se slova ujal Ing. V. Hlaváček, který doplnil
výklad starostky o upřesnění povinností vyplývají-
cích z práva hospodaření s majetkem a o zpětnou
vazbu na provádějící předpisy. Návazná směrnice
bude detailně upřesňovat jednotlivá ustanovení zři-
zovací listiny, podmínky pro sestavení plánu odpisů,
které plní investiční fond PO, budoucí smluvní
vztahy, smlouvy o výpůjčce i úlohu kontrolních me-
chanismů. Pozemky jsou PO předány včetně jejich
součástí a náležitostí (např. vnitřní a vnější oplo-
cení), vyjma inženýrských sítí ve vlastnictví města
(kanalizace a vodovod). 

ZŠ a MŠ hospodaří s majetkem města, nemovitý
majetek je organizaci svěřen k hospodaření vyjma
bytů a pavilonu knihovny v MŠ, který bude upraven
jinou formou právního vztahu.

Otázkou k dořešení je budova bývalého sedlářství
pro ZUŠ, která není předmětem zřizovací listiny. 
Nebyly vzneseny připomínky

Návrh usnesení: 
A) Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje do-

datek č. 1 zřizovací listiny příspěvkové organizace
Města Sedlec-Prčice Základní umělecká škola Se-
dlec-Prčice, který v plném znění nahrazuje zřizo-
vací listinu ze dne 20. 10. 2000.

Hlasování: 12 pro 0 proti 0 zdržel se

B) Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje do-
datek č. 5 zřizovací listiny příspěvkové organizace
Města Sedlec-Prčice Základní škola a Mateřská
škola Sedlec-Prčice, který v plném znění nahra-

zuje zřizovací listinu ze dne 10. 10. 2002 včetně
čtyř dodatků.
Hlasování: 12 pro 0 proti 0 zdržel se

4. Odhalení pamětní desky obětem světových
válek

Starostka informovala přítomné zastupitele a ve-
řejnost o připraveném slavnostním odhalení pamětní
desky na památníku padlých v Prčici, která byla
v rámci projektu rekonstrukce památníku nově vyro-
bena a jsou na ní doplněna jména 31 židovských obětí
holocaustu. Slavnostní odhalení proběhne ve středu
28. 10. 2009 od 15,00 hod. na Vítkově nám. v Prčici
za účasti zástupce Nadačního fondu obětem holo-
caustu, zástupce Nadačního fondu Patronát Sedlčan-
sko, zástupců firem, které přispěly na obnovu a samo-
zřejmě byli pozváni i jednotliví přispěvatelé z řad ve-
řejnosti.

Program odhalení: 15 hod. – slavnostní zahájení,
proslov starostky města, proslov zástupců nadačních
fondů, motlitba za zemřelé, slavnostní odhalení
desky, položení věnců. Součástí programu je vy-
stoupení Tanečního souboru ZUŠ Sedlčany. Po od-
halení desky a položení věnců proběhne varhanní
koncert v kostele sv. Vavřince v podání varhaníka
p. Václava Vály. 

Pro zájemce bude otevřena výstava v infocentru
na téma Sedlec a Prčice na starých fotografiích. 

Starostka pozvala všechny přítomné na slavnostní
odhalení pamětní desky.

Starostka zároveň pozvala zastupitele a veřejnost
na koncert v rámci Podblanického hudebního festi-
valu, který se koná v pátek 23. 10. 2009 od 18 hod.
v kostele sv. Jeronýma v Sedlci. Zazní skladby Anto-
nia Vivaldiho, Jana Dismase Zelenky, Johanna Sebas-
tiana Bacha a dalších hudebních velikánů v podání
pražského hudebního souboru Verner Collegium.

Zastupitelé vzali informace na vědomí

5. Různé, diskuse
Starostka předala nově jmenovanému řediteli ZŠ

a MŠ Sedlec-Prčice panu Jaroslavu Muškovi jmeno-
vání do funkce s účinností od 1. 11.2009. 

Slova se ujal Mgr. J. Muška – poděkoval za proje-
venou důvěru a přednesl nástin rozvoje v oblasti škol-
ství, ICT ve škole i rozvoje tělovýchovy a sportu. 

P. Kroužil položil otázku, z jakého důvodu se
město stalo plátcem DPH a zároveň se dotázal na prů-
běh prácí při opravě komunikace v Komenského ulici
a na její průjezdnost.

Na dotazy odpovídala starostka – registrace města
k DPH vznikla ze zákona a dále seznámila přítomné
s harmonogramem prací na rekonstrukci komunikace
v Komenského ulici (odfrézování vozovky, vyjmutí
kostek, navazující parkoviště u zdravotního střediska,
úpravy kanalizačních a ostatních vpustí, aj.). Vzhle-
dem k pracím bude omezení provozu v této lokalitě
v délce cca 14 dnů – 3 týdnů, průjezdnost je proble-
matická, příjezdy jsou zajištěny z ulice Nechvalická
a Družstevní. 

Starostka přislíbila, že vznesené námitky a návrhy
k průjezdnosti budou projednány a konzultovány
s dopravním inženýrem. 

Další dotaz se týkal opravy ulice Školní. Starostka
sdělila, že v současné době nejsou finanční prostředky
a zatím bude proveden povrch chodníku.

Přítomni: při zahájení 12 členů 
Omluveni: P. Janda, Ing. Kobliha, J. Mára
Připomínky k zápisu ze dne 17. 9. 2009:
bez připomínek
Ověřovatelé zápisu: P. Kroužil, Mgr. L. Farová 
Hlasování: 10 pro 0 proti 2 se zdrželi 

Schválení programu: 
Program obsahoval celkem 6 bodů a byl řádně zve-
řejněn. 

Hlasování: 12 pro 0 proti 0 se zdrželi

1. Úprava rozpočtu města na rok 2009 č. 17 
Návrh úpravy rozpočtu č. 17 byl v paragrafovém

znění předložen zastupitelům – viz příloha č. 1.
Úprava rozpočtu č. 17 města Sedlec-Prčice na rok

2009 se týká v příjmové části rozpočtu částky
5 000,– Kč – úhrada pokut.

Ve výdajové části rozpočtu se návrh týká pře-
sunu mezi položkami – z kapitoly výkup pozemků
přesun částky 270 000,– Kč do kapitol: likvidace tří-
děného odpadu navýšení o 80 000,– Kč (zvýšení
o platby za likvidaci vytříděného plastu a papíru),
odvoz a uložení směsného odpadu o 100 000,– Kč
– zvýšené množství odpadu produkovaného občany
a provoz sběrného dvora, kde jsou ukládány bez-
úplatně odpady, které dříve často končily na černých
skládkách – konečná částka bude známa až po uza-
vření roku, údržba majetku města – navýšení
o 70 000,– Kč a navýšení kapitoly – údržba hřbi-
tova o 20 000,– Kč – umístění kontejnerů na oba hř-
bitovy, úklid skládky na hřbitově, vybudování pod-
kladu a rampy pro kontejner v Prčici.

Nebyly vzneseny připomínky 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje

předloženou úpravu rozpočtu města na rok 2009 č. 17
v příjmové části zvýšení o 5 000,– Kč a ve výdajové
části předložený přesun mezi položkami v celkové
výši 270 000,– Kč.

Hlasování: 12 pro 0 proti 0 se zdržel 

2. Prodej pozemku v k. ú. Divišovice 
Jedná se o pozemek, který p. Šustr využil pro

stavbu pergoly. Stavba zasahuje do toku Divišov-
ského potoka. Rada při projednávání žádosti
p. Šustra o odprodej uložila podmínku, že stavba za-
sahující do vodního toku bude schválena dotčenými
orgány – správcem toku, kterým je Zemědělská vo-
dohospodářská správa a vodoprávním orgánem
MěÚ Sedlčany, odbor životního prostředí. P. Šustr
projednal tuto podmínku s dotčenými orgány, které
vydaly souhlasná stanoviska k umístění stavby a její
legalizaci. 

Rada proto opětovně projednala prodej a většinou
hlasů doporučila zastupitelům schválit prodej části pč.
895/5 v k. ú. Divišovice, ostatní plocha o výměře cca
40 m2 za cenu 90,– Kč/m2 s tím, že zaměření a náklady
s převodem související uhradí kupující.

Nebyly vzneseny námitky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje pro-

dej části pozemku pč. 895/5 v k. ú. Divišovice o vý-
měře cca 40 m2 za cenu 90 Kč/m2 a s podmínkou, že

Zápis ze 7. zasedání Zastupitelstva Města Sedlec-Prčice
v roce 2009 konaného dne 22. 10. 2009 
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Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání
ze dne 30. 9. 2009

Rozhodla: 
– o poskytnutí věcného sponzorského daru

v max. výši 500,– Kč na Derby Kvasejo-
vice-Stuchanov 

– o prodloužení nájemní smlouvy v sociálním
bytě v čp. 329 o dva roky s výší nájemného
50,– Kč/m2/měsíčně

Schválila: 
– úpravu rozpočtu v příjmové části – navýšení

příjmů z prodeje majetku (prodej pozemků)
+ 100 000,– Kč

– poskytnutí neinvestičního příspěvku z roz-
počtu města příspěvkové organizaci ZUŠ na
zakoupení 1 ks odvlhčovače v hodnotě cca
7000,– Kč 

– Standarty kvality sociálních služeb Pečova-
telské služby města Sedlec-Prčice

Vzala na vědomí: 
– informace starostky o veřejném vodovodu

ve Vrchoticích
– informace starostky k ochrannému pásmu

studny v Kvasejovicích 
– informace starostky z návštěvy náměstka

ministra MMR ing. Koliby 
– jednotlivé připomínky občanů ke změnám

jízdních řádů autobusů

Jmenovala: 
– v souladu s § 102, odst. 3, zák. č. 128/2000

Sb., o obcích, obecních zřízení, v souladu
s § 166 odst. 1 zák. 561/2004 Sb., školský
zákon, a v souladu s § 33 zák. 262/2006 Sb.,
zákoník práce, Jaroslava Mušku ředitelem
příspěvkové organizace Základní škola
a Mateřská škola Sedlec-Prčice 

Vydala:
– stanovisko k zařazení kulturních památek ve

správním území města do plánovaných
oprav na rok 2010

– kladné stanovisko ke stavbě rodinného
domku na ppč. 322/16 v k. ú. Bolechovice
při dodržení podmínek daných stavebním
úřadem a ostatních dotčených orgánů

Stanovila: 
– cenu za barevné kopírování v podatelně MěÚ pro

veřejnost – stránka A4 ve výši 30,– Kč vč. DPH

Zamítla: 
– žádost společnosti Autodílna Sedlec s.r.o.,

L. Mrázek, o prodej části pozemků 146/3
a 140/7 v k. ú. Sedlec u Votic

Z jednání rady města

Pokračování na nísledující straně

USNESENÍ č. 7/2009 ze zasedání Zastupitelstva
města Sedlec-Prčice konaného dne 22. 10. 2009

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice
po projednání: 

Schválilo:
– předloženou úpravu rozpočtu města na rok

2009 č. 17 v příjmové části zvýšení o 5 000,–Kč
a ve výdajové části předložený přesun mezi po-
ložkami v celkové výši 270 000,–Kč

– prodej části pozemku pč. 895/5 v k. ú. Divišo-
vice o výměře cca 40 m2 za cenu 90 Kč/m2

p. Šustrovi s podmínkou, že úhrada geomet-
rického plánu a nákladů s převodem souvise-
jících půjde na vrub kupujícího

– dodatek č. 1 zřizovací listiny příspěvkové orga-
nizace Města Sedlec-Prčice Základní umělecká
školy Sedlec-Prčice, který v plném znění na-
hrazuje zřizovací listinu ze dne 20. 10. 2000

– dodatek č. 5 zřizovací listiny příspěvkové or-
ganizace Města Sedlec-Prčice Základní škola
a Mateřská škola Sedlec-Prčice, který

v plném znění nahrazuje zřizovací listinu ze
dne 10. 10. 2002 včetně čtyř dodatků

Vzalo na vědomí: 
– pozvání starostky na odhalení pamětní desky

obětem světových válek dne 28. 10. 2009 do
15 hod.

– pozvání na koncert v kostele sv. Jeronýma,
který se koná v rámci Podblanického hudeb-
ního festivalu.

Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání ze
dne 7. 10. 2009

Rozhodla: 
– na základě výběrového řízení o dodavatelské

firmě na dodávku technologického zařízení
Obecní kompostárna Sedlec-Prčice 

– o přípravě rozšíření VO v rámci daného roz-
počtu v ul. Komenského (směr DD Luční)
a v místní části Kvašťov

Schválila: 
– uzavření obchodní smlouvy – zřízení elekt-

ronické podatelny EZOP na MěÚ Sedlec-Pr-
čice 

– smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného
břemene k pozemní komunikaci uzavřené se
Stř. krajem za jednorázovou úhradu 357,– Kč
vč. DPH v souvislosti s připravovaným projek-
tem dešťové kan. v ul. Šánovická

– úpravu rozpočtu spočívající v přesunu mezi
kap. rozpočtu – 10 100,– Kč pro knihovnu ze
spoluúčasti k dotacím, výměna podlahové kry-
tiny –  úhrada z kap. údržba majetku

– smlouvu o smlouvě budoucí ke zřízení věcného
břemene na pozemku PK par. č 1141/2
v k. ú.Vrchotice za jednorázovou úhradu
1000,– Kč

– smlouvu o zajištění uměleckého pořadu
7. 11. 2009 v kulturním sále při ZŠ 

– dvě smlouvy o provedení divadelního předsta-
vení pro děti v příštím roce

Stanovila: 
– jednotnou cenu vstupného k pořadu 7. 11. 2009

„Dámské duo Čuprbaby“ ve výši 100,– Kč

Vydala: 
– stanovisko k vedení sítí ve vlastnictví města na

stavbou dotčených pozemcích pč. 1141/2, pč.
138/1 a pč. 114/3 na hranice pozemku pč. 114/2
vše v k.ú. Vrchotice

– stanovisko města k realizaci vrtů pro tepelné
čerpadlo v Jetřichovicích

Akceptovala: 
– žádost o ukončení nájmu nebytových prostor

v čp. 63 v Sedlci dohodou ke dni 31. 10. 2009

Vzala na vědomí: 
– informace o sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011
– informace ze zápisu z kontroly Oficiálního turis-

tického informačního centra 
– pozvání starostky na slavnostní odhalení pa-

mětní desky obětem světových válek na památ-
níku padlých na nám. v Prčici dne 28. 10. 2009
od 15 hod.

Pověřila: 
– starostku dořešením výběrového řízení na do-

dávku technologie kompostárny dle zák.
137/2006 Sb., o veřejných zakázkách

– MěÚ zveřejnit záměr pronájmu nebytových
prostor v čp. 63 za stejných podmínek jako
dosud a s podmínkou zachování poskyto-
vání stejných služeb

– MěÚ dále jednat s p. Křížem, kominictví,
o smluvních podmínkách zabezpečení pravi-
delné kontroly a údržby komínů na objektech ve
vlastnictví města v souladu s ČSN

Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání ze
dne 13. 10. 2009

Rozhodla: 
– o zadání výroby a instalace čekárny na nám.

v Sedlci dle stanoviska památkového ústavu
v částce do 37 000 Kč (včetně DPH, výroby, do-
pravy a instalace)

– o postupu při reklamačním řízení na kanalizaci
– trasa BII-2 – Prčice 

– o vyhlášení výběrového řízení na prodej po-
zemků v k. ú. Kvasejovice a o umístění infor-
mační cedule v lokalitě

– o účtování DPH v platné výši při schvalování
cenových relací pro zřízení věcných břemen na
pozemcích ve vlastnictví města

Schválila: 
– pověření na organizaci pronájmu Vítkova nám.

v době konání Pochodu Praha-Prčice pro KČT
– uzavření smlouvy o smlouvě budoucí

o zřízení věcného břemene na pč. 509 a 536
v k. ú. Přestavlky s firmou ČEZ na vedení
el. přípojky NN

Vydala: 
– souhlasné stanovisko k žádosti o užívání obecní

komunikace na pč. 1357/2 v k. ú. Divišovice 
– souhlasné stanovisko k žádosti o vyjádření

k rekonstrukci NN v k. ú. Přestavlky s pod-
mínkou zjištění informací o sítích v majetku
města u správce sítí spol. Služby Sedlec-Prčice

– souhlasné stanovisko k žádosti o vyjádření na
realizaci vrtů pro teplené čerpadlo na pč. 1067/1
v k. ú. Prčice

Vzala na vědomí: 
– navržený program 7. zasedání Zastupitelstva města

Sedlec-Prčice a termín jeho konání 22.  10. 2009
od 18 hod. v zasedací místnosti MěÚ Sedlec-Pr-
čice 

– návrh dodatku zřizovacích listin ZŠ a MŠ Sedlec-
Prčice a ZUŠ Sedlec-Prčice, který bude předlo-
žen zastupitelstvu ke schválení



4 strana Náš domov číslo 235, listopad 2009

Pověřila: 
– starostku jednáním se zhotovitelem kanalizač-

ních řadů a stavebním dozorem ve věci rekla-
mace kanalizačního vedení na trase BII-2 v Prčici

– starostku jednáním s ÚZSVM ohledně věcného
břemene na vedení kanalizace po pč. 370/38
v k. ú. Sedlec u Votic

– starostku podpisem smlouvy o smlouvě budoucí
na zřízení věcného břemene v k. ú. Přestavlky

Rada města Sedlec-Prčice na svém zasedání ze
dne 22. 10. 2009

Rozhodla: 
– rozhodla o poskytnutí finančního příspěvku pro

SDH Vrchotice ve výši 1000,– Kč z kap. Údržba
majetku

– o pronájmu nebytových prostor v čp. 63 s účin-
ností od 1. 11. 2009 

Market Vítek z Prčice
( Brandy )

Sedlec-Prčice

Zimní sport
bazar i nové

Braník 10° – 7,40kč
Kozel 10° – 8,30kč

Olej rostlinný 1,0 – 29,80kč
Olej slunečnicový 1,0 – 34,90kč

Prodáváme regionální
a české výrobky

SKI Kvasejovice 
letos poprvé na vleku B

noční lyžování.
Více na www.Kvasejovice.cz

Dokončení z předcházející strany

Od 1. 11. vstupují do života datové schránky.
Co to jsou datové schránky? 

Informační systém datových schránek slouží
ke komunikaci s orgány veřejné moci a k odesí-
lání dokumentů od orgánů veřejné moci. Povinně
jej musí od 1. listopadu 2009 používat právě or-
gány veřejné moci ke komunikaci mezi sebou, ke
komunikaci s právnickými osobami zapsanými
v obchodním rejstříku, kterým byla datová
schránka zřízena ze zákona, a i ke komunikaci se
všemi, kterým byla zřízena datová schránka na
základě jejich vlastní žádosti. Zpráva podaná
přes datovou schránku plně nahrazuje doručenou
zásilku, a to i do vlastních rukou. 

ID (identifikační kód dat. schránky) datové
schránky Města Sedlec-Prčice: bqibx7j
Veškerá podání prostřednictvím datové
schránky musí být ve formátu, do kterého nelze
vstoupit a dělat v něm jakékoliv zásahy. Toto
opatření má chránit písemnosti před jejich poz-
dějšími úpravami. 

Přípustné formáty datové zprávy dodávané do
datové schránky jsou: 

– pdf (Portable Dokument Format)
– PDF/A (Portable Dokument Format for the 

Long-term Archiving)
– jpg /jpeg/jfit (Houby Ogitigraoguc Exeperts
Group File Ingerchange Format)
– png (Portable Network Graphics)

Další zdroje informací: 
– www.datoveschranky.info
– www.egoncentrum.cz
– www.mvcr.cz
Infolinka: 270 005 200

MěÚ

Výběrové řízení na prodej stavebních pozemků 
Město Sedlec-Pr-

čice vyhlašuje dne 1.
listopadu 2009 výbě-
rové řízení na zjištění
zájemců o koupi po-
zemků určených k in-
dividuální výstavbě
RD typu venkovského
osídlení v katastrálním

území Kvasejovice, obec Sedlec-Prčice.

Prodávaný majetek
• ppč. 37/26, druh pozemku orná půda, způsob

ochrany zemědělský půdní fond o výměře
1200m2

• ppč. 37/27, druh pozemku orná půda, způsob
ochrany zemědělský půdní fond o výměře
1100m2

• ppč. 37/28, druh pozemku orná půda, způsob
ochrany zemědělský půdní fond o výměře
1150m2

• ppč. 37/29, druh pozemku orná půda, způsob
ochrany zemědělský půdní fond o výměře
1057m2

• ppč. 37/30, druh pozemku orná půda, způsob
ochrany zemědělský půdní fond o výměře
966m2

• ppč. 37/31, druh pozemku orná půda, způsob
ochrany zemědělský půdní fond o výměře
988m2

• ppč. 37/32, druh pozemku orná půda, způsob
ochrany zemědělský půdní fond o výměře
1123m2 vše v k. ú. Kvasejovice, obec Sedlec-
Prčice, vedené u Katastrálního úřadu pro Stře-
dočeský kraj, Katastrálního pracoviště Bene-
šov a zapsané na LV 10001.

Popis předmětných nemovitostí
Jedná se o skupinu samostatných parcel, které

mají obdélníkový, případně lichoběžníkový pů-
dorys s vhodným poměrem stran a které jsou ur-
čeny územně plánovací dokumentací sídelního
útvaru, podle regulativů uvedených v územně
plánovací dokumentaci města Sedlec-Prčice,
k výstavbě rodinných domů typu venkovského
osídlení pro trvalé bydlení. Na pozemcích se ne-
nachází trvalé dřevní porosty. Dopravní přístup-
nost vlastních parcel je zabezpečena na pozem-

Datové schránky

Schválila: 
– žádost o změnu technického připojení na veřejný

vodovod na pč. 354/1 v k. ú. Sedlec u Votic
– darovací smlouvu na poskytnutí finanční

částky 1 000,– Kč společnosti Český Merán
o.p.s. 

– nový návrh na zhotovení parkoviště u zdravot-
ního střediska s možností rozdělení do dvou etap

– návrh bytové komise na přidělení bytu v DPS
v Sedlci 

Vzala na vědomí: 
– sdělení SDH Kvasejovice o pronájmu nebyto-

vých prostor v čp. 31 v Kvasejovicích
– zprávu o výsledku hodnocení a výběru Žádostí

o dotaci na opravu komunikace v části ulice
Školní

– informace starostky k plánované zimní údržbě sil-
nic SÚS Benešov v Prčici

– informace starostky k zimní údržbě obecních ko-
munikací 

Postoupila: 
– žádost o změnu ÚP města v k.ú. Jetřichovice na

příslušný odbor MěÚ

Pověřila: 
– starostku podpisem souhlasného prohlášení

o podpoře revize ROP SČ ve smyslu realokace
finančních prostředků

– starostku podpisem dodatků ke smlouvám
o zimní údržbě na obecních komunikacích se
smluvními partnery 

Jednala: 
– o jednotlivých bodech sedmého zasedání zastupi-

telstva města

Vydala:
– návrh na provedení místního šetření k podané na-

bídce České pošty, s.p., na rozšíření poskytova-
ných služeb.

cích k tomu určených, které jsou vyčleněny pro
vyhotovení obslužné veřejné účelové komuni-
kace a zůstávají ve vlastnictví města. Lokalita
přiléhá k silnici II. třídy č. II/10529, která je
spojnicí Sedlec-Prčice – Petrovice, Sedlčany.
Základní dopravní obslužnost AUS je zabezpe-
čena pravidelnými linkami. Podmínkou pro
vlastní výstavbu RD (vydání stavebního povo-
lení a následného uvedení do užívání – kolau-
dace) je, že stavebník na své náklady zabezpečí
vlastní zdroj pitné vody a rovněž likvidaci deš-
ťových a splaškových vod na vlastním pozemku.
Základní rozvody pro přípojky el. instalace za-
bezpečí prodávající.

Minimální kupní cena nemovitosti činí
180,– Kč/m2.

Další informace naleznete na úřední desce MěÚ
Sedlec-Prčice a na www.sedlec-prcice.cz.

MěÚ
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Jak to bude v zimě s úklidem sněhu?
S nastupujícím zimním obdobím přichází

ke slovu jedna z nejdůležitějších otázek – jak
to bude s úklidem sněhu ve městě a okolních
osadách? V platnosti zůstávají smlouvy o za-
jištění zimní údržby se smluvními partnery
města, kteří dle platné legislativy provádí tzv.
zmírňování následků zimy v jednotlivých
úsecích. Přímo v Sedlci provádí zimní údržbu
Služby Sedlec-Prčice, v Prčici stejný úkol na
základě smlouvy řeší Farma Prčice. Oba tyto
subjekty mají od letošního roku na starosti
nejen údržbu místních komunikací, ale v sou-
vislosti s tzv. „chodníkovou novelou“, také
údržbu chodníků. Na základě vyhodnocení
důležitosti jednotlivých silnic a přístupových
chodníků k občanské vybavenosti byl vypra-
cován harmonogram úklidu, podle kterého
jsou komunikace a chodníky rozděleny do tří
skupin – viz tabulka. 

I když je harmonogram zpracován po-
měrně detailně a řeší všechny základní komu-

nikace, prosíme přesto o jistou shovívavost
v případě abnormálního stavu. Naši partneři
jistě k zvládnutí situace nasadí veškerou svou
techniku i lidi, ale i jejich možnosti jsou ome-
zené.

Novela zákona, podle kterého je povin-
ností města zajistit zmírnění následků zimy
také na chodnících, si vyžádá zcela určitě

zvýšené finanční zatížení městského roz-
počtu, se kterým nebylo počítáno. V této sou-
vislosti se obracíme i na naše občany s pro-
sbou, aby v rámci svých možností úklid chod-
níků u svých nemovitostí prováděli i nadále,
přestože ze zákona tato povinnost již na jejich
bedrech neleží. Pomůžete tím městu, které
musí bez zvýšení příjmů zajišťovat
v rámci rozpočtu stále více povinností.

Miroslava Jeřábková

✄
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Nový ředitel
Škola má nového ředitele, dlouze ho ale před-

stavovat nemusíme - stal se jím Jaroslav Muška
Z již známých důvodů po odchodu

Mgr. Halló z funkce ředitele ZŠ a MŠ Sed-
lec-Prčice byl v červenci vypsán konkurz
na funkci nového ředitele školy. Zájemci
měli možnost se přihlásit do 31. 8. 2009
a po splnění všech podmínek proběhlo
29. září 2009 na městském úřadě kon-
kurzní řízení. Ke konkurzu se postupně do-
stavilo všech 5 přihlášených zájemců –
I. Benešová, J. Burdová, V. Kolínová,
M. Polidarová a J. Muška. Konkurzní ko-
mise ihned po skončení pohovorů se všemi
zájemci určila pořadí jednotlivých ucha-
zečů a rada města pak následující den ur-
čené pořadí uchazečů potvrdila. Na základě
doporučení konkurzní komise byl od 1. lis-
topadu 2009 ředitelem ZŠ a MŠ Sedlec-Pr-
čice jmenován Mgr. Jaroslav Muška. 

I když nástup v průběhu školního roku byl
pro Jaroslava Mušku bezesporu hektický,
hned druhý den po oficiálním převzetí funkce
se pro Náš domov vyjádřil o důvodech, které
ho na konkurz přivedly, co by chtěl ve funkci
ředitele školy udělat, co prosadit a čím začne. 

Vycházím z dosavadní třiadvacetileté praxe
na této škole a ze znalostí místního prostředí,
školy i učitelů. Dále vycházím ze zájmu o zapo-
jení Školního vzdělávacího programu do praxe
i dalšího sebevzdělávání a z dobrého vztahu ke
všem pracovníkům školského zařízení.

Určitě bych chtěl začít analýzou školy a lidí -
musím začít u lidí. Stylem mého řízení by měla
být konstruktivní spolupráce s lidmi. A věřím
i v dobrou spolupráci se zřizovatelem, tj. s radou
města, zastupiteli, starostkou i městským úřadem.

Řídit školu bych chtěl koncepčně – koncepci
bych si chtěl stanovit tak na 4 roky – první rok
bude spíše analytický, druhý rok by už měl být ale
konstruktivní.

Do řízení školy bych chtěl částečně zapojit
i ostatní pracovníky školy a do činnosti školy pak
více zapojit i děti a jejich rodiče. S rodiči bych

chtěl častěji než nějaké stížnosti řešit spíše plány
a možnosti školy i dětí, ale i pomoc rodičů. Pří-
stup učitelů a žáků a vztahy rodičů ke škole by
měly být přátelské a společně směřující k urči-
tému cíli. Na druhou stranu bude vedení školy
i ostatní učitelé postihovat chování žáků, kteří
režim školy a jeho vnitřní řád porušují a kteří
svým chováním ohrožují sami sebe, své spolu-
žáky i dospělé. K řešení závažných problémů bu-
deme nuceni pořádat výchovné komise a případně
spolupracovat s orgány státní správy a policií. 

Chtěl bych také zastavit stálý pokles žáků na
naší škole, i když tato situace je velmi složitá
a souvisí s prací a bydlením v našem regionu. 

V personální otázce bych rád pedagogický
sbor omladil, aprobovaně zkvalitnil, dostal sem
další specialisty na jazyky, počítačovou techniku,
tělesnou výchovu a v neposlední řadě nějaké uči-
tele - muže. Zaměření školy bych směřoval k roz-
voji přístupu k informacím – informatika, inter-
net, školní knihovna a v souladu s tím i na pohy-
bový rozvoj žáků. Od počítače by žáci měli jít na
školní hřiště, školní dráhu, do přírody atd. Bu-
deme i nadále pokračovat v rozšiřování počíta-

čové sítě, multimediálních a jazykových praco-
ven, zároveň však i v dokončení školního hřiště
a atletické dráhy. 

Co se týká zaměření školky, i zde bych nadále
kladl důraz na rozvoj a výchovu malého člověka
založený na tolerantním, citlivém přístupu.

Určitě budu nadále podporovat mimoškolní
činnost žáků, rozšíření nabídky zájmových
kroužků a spolupráci se zájmovými organiza-
cemi, které se na rozvoji dětí také podílí – TJ
Sokol, hasiči atd. 

Pokračovat bych chtěl v prezentaci naší školy
v tisku, prezentaci žákovských prací, ve veřej-
ných vystoupeních.

Je určitě ještě hodně věcí, které bych chtěl
zlepšit, zkvalitnit, vybudovat, ale samozřejmě
vím, že škola má své omezené finanční možnosti.
Škola i školka musí nabízet příjemné a přátelské
prostředí pro žáky a učitele, aby chodili do své
školy a školky rádi, aby se do ní rádi vraceli. Do-
ufám, že v tomto nám bude pomáhat i veřejnost
a bude nám držet palce, aby se většina z našich
cílů podařila.

Jaroslav Muška a Alice Valsová

V Prčici byla odhalena pamětní
deska na pomníku padlých

Nový ředitel převzal z rukou starostky města své jmenování na 7. zasedání zastupitelstva.

Ve středu 28. října si na mnoha místech naší
republiky připomněli 91. výročí vzniku samo-
statného československého státu. Také v Prčici
se konala slavnost. Ta však vedle státního
svátku měla ještě jeden neméně důležitý roz-
měr. Byla slavnostně odhalena nová pamětní
deska se jmény obětí světových válek doplněná
o 31 jmen prčických Židů, kteří zahynuli v kon-
centračních táborech. Jejich jména totiž na pů-
vodní desce v seznamu obětí válečných hrůz
chyběla.

Zástupci organizací a spolků, církví, zastu-
pitelé města, čestní hosté i řadoví občané města
Sedlec-Prčice se sešli v odpoledních hodinách
na náměstí v Prčici, aby společně slavnostně
odhalili novou pamětní desku, která je trvalou
a nezbytnou součástí pomníku padlých na Vít-
kově náměstí v Prčici. Díky finanční podpoře
Nadačního fondu obětem holocaustu, Nadač-
ního fondu Patronát Sedlčansko, řadě místních
firem, podnikatelů i jednotlivců byl tento pom-
ník v roce 2009 zrestaurován a osazen novou
žulovou deskou. 

Ve svém krátkém projevu starostka města Se-
dlec-Prčice Miroslava Jeřábková mimo jiné
řekla: „Je nutné, aby zejména v dnešní době, kdy
jsme stále častěji svědky rostoucího násilí, nená-
visti nejen náboženské, ale i rasové jasně zazněl
náš nesouhlas s tímto vývojem. Aby jasně za-
znělo, že nechceme doplňovat na pamětní desky
jména dalších mrtvých, ať již vzešlých z váleč-
ných konfliktů nebo zavražděných ve jménu ide-
ologie.“

Také zástupkyně nadačního fondu Obětí ho-
locaustu Kateřina Winterová podpořila myš-
lenku paní starostky. Vyzdvihla úsilí, jaké vyvi-
nulo město Sedlec-Prčice k nápravě letité
křivdy, když poukázalo na židovské oběti zvrá-
cené nacistické ideologie a vyjádřila přesvěd-
čení, že takové počiny mohou působit i jako pre-
vence proti antisemitismu, rasismu a xenofobii
vůbec. 

Součástí slavnostního aktu byla také mod-
litba za všechny oběti válečných vřav, kterou
pronesl P. František Masařík. Poté zazněla státní
hymna v podání studentky zpěvu ZUŠ Sedlec-
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Prčice Michaely Dvořákové. A pak již nadešel
okamžik, kdy zástupkyně nadačního fondu
Obětí holocaustu Kateřina Winterová spolu
s místostarostou města Sedlec-Prčice Pavlem
Králem strhli zakrývací fólii, a nová pamětní
deska byla poprvé odhalena veřejnosti. Na závěr
členové SDH Prčice u pomníku padlých položili
věnec. K slavnostní atmosféře na náměstí v Pr-
čici přispěl také skvělý hudební doprovod Ta-
nečního orchestru ZUŠ Sedlčany pod vedením
Václava Calty. Jeho malý koncert si mohli náv-
štěvníci vychutnávat ještě po skončení obřadu.

V rámci oslav Dne vzniku samostatného Če-
skoslovenska a odhalení nové pamětní desky na
pomníku padlých v Prčici byla na Infocentru Se-
dlec-Prčice otevřena výstava starých pohledů
a fotografií Sedlce a Prčice. Návštěvníci si mohli

prohlédnout zatím ještě nezveřejněné snímky zí-
skané většinou ze soukromých archivů, které do-
kumentují život ve městě během více jak sto let.
Tato výstava bude na IC otevřena až do 25. lis-
topadu.

Na závěr slavnostního dne se v kostele sva-
tého Vavřince konal koncert varhanní hudby
v podání vynikajícího varhaníka Václava Vály.
Do posledního místa zaplněná loď kostela se ro-
zezvučela nádherným zvukem historických var-
han a posluchači si mohli vychutnat skladby F.
A. Guilmanta, J. S. Bacha, F. Mendelssohna-
Bartholdyho, dále pak vynikající improvizaci
Václava Vály na tři písně k židovským svátkům
a na závěr slavnostní fanfáru J. J. Moureta. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kdo
přispěli svou prací či finančním příspěvkem na

rekonstrukci pomníku padlých v Prčici a na vý-
robu a instalaci nové pamětní desky, stejně jako
firmám, které provedly tyto práce. Poděkování
patří jmenovitě i JUDr. Leoši Heřmánkovi ze
společnosti Matana, který se podílel na přípravě
podkladů pro doplnění jmen obětí holocaustu.
Děkujeme také všem, kteří se zapojili do příprav
a organizace slavnosti – ZUŠ Sedlčany, ZUŠ Se-
dlec-Prčice a sboru místních hasičů. A samo-
zřejmě velký dík patří našim občanům, kteří ne-
využili státní svátek k odpočinku v teple do-
mova, ale přišli na prčické náměstí. Svou pří-
tomností tak nejen vyjádřili úctu obětem váleč-
ných útrap a přispěli k slavnostnímu rázu
obřadu, ale zároveň prokázali vysokou míru ná-
rodní hrdosti a občanské vyspělosti. 

Alice Valsová

Humanitární
sbírka

Občanské sdružení Diakonie Broumov –
nezisková organizace, která poskytuje soci-
ální služby pro občany z okraje společnosti
(materiální pomoc sociálně potřebným, azy-
lové ubytování i pracovní příležitost) vyhla-
šuje humanitární sbírku. 

Sbírka se týká: 
letní i zimní ošacení (dámské, pánské i dětské)
Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky,
záclony
Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedodávejte
nám odřezky a zbytky látek)
Domácí potřeby – nádobí, bílé i smalto-
vané, skleničky (nepoškozené)
Peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře
a deky
Obuv
Nepřijímáme: ledničky, televize, počítače
a jinou elektroniku, matrace, koberce – z eko-
logických důvodů. Dále pak nábytek, jízdní
kola a dětské kočárky – mohlo by se znehod-
notit transportem. Nenoste nám také znečiš-
těný nebo vlhký textil. 
Sbírka se uskuteční od 22. 11. do 29. 11. 2009
vždy od 8,00 do 17,00 hodin. 
Věci, prosíme, zabalte do krabic nebo igelito-
vých pytlů, aby se transportem nepoškodily
a ukládejte je na rampu ve Farním dvoře v Sedlci. 
Více o humanitní sbírce na www.diakonie-
broumov.org 

red

Koncert v kostele sv. Jeronýma
se stal oslavou hudby

V pátek 23. října se v našem městě konal koncert
v rámci již 25. ročníku hudebního festivalu Podbla-
nický hudební podzim, který je každoročně pořádán
na mnoha místech Podblanicka jako pocta hudeb-
nímu odkazu mistra české barokní hudby Jana Dis-
mase Zelenky.

Jak se už stalo krásným zvykem, i tentokrát se
koncert pořádaný naším městem konal v chrámu
svatého Jeronýma v Sedlci. V podání skvělého ro-
dinného komorního souboru Verner Collegium zde
zazněly skladby Marca Antoina Charpentiera, An-
tonia Vivaldiho, Jana Dismase Zelenky, Gerorga
Philippa Telemanna a Johanna Sebastiana Bacha.
Na závěr ještě jako poděkování za milou atmosféru
hudebníci přidali oblíbené Aleluja Wolfganga

Amadea Mozarta. Četné publikum bouřlivým pot-
leskem v závěru koncertu vzdalo hold nejen výbor-
nému interpretačnímu umění souboru a jeho sólistů,
ale i dramaturgii koncertu, nad kterou již 25 let bed-
livě bdí jedna ze zakladatelek festivalu a jeho ředi-
telka Mgr. Věra Dudíková. 

Rádi bychom poděkovali Římskokatolické far-
nosti Sedlec-Prčice a jmenovitě P. Františku Masa-
říkovi za zapůjčení chrámu a vytvoření výborného
zázemí. Dále děkujeme všem, kdo se na přípravě
koncertu podíleli a také všem divákům, kteří vytvo-
řili skvělou atmosféru. Prokázali, že i v našem
městě krásné hudbě rozumíme a ctíme ji. 

Alice Valsová

Ráda bych na tomto místě vyjádřila poděko-
vání za Město Sedlec-Prčice několika lidem, bez
nichž by se koncert v rámci Podblanického hu-

debního podzimu v našem městě určitě nekonal.
Ještě jednou zopakuji jméno Františka Masa-
říka, který za veliké pomoci paní Jitky Kouklí-
kové a paní Blanky Seidelové poskytl účinkují-
cím nejen zázemí, ale společně vytvořili milou
a přátelskou atmosféru, za kterou byla rodina
Vernerových velice vděčná. Další poděkování
musí zaznít na adresu Alice Valsové, která celý
koncert zvládla organizačně na výbornou. Sa-
mozřejmě děkuji i všem ostatním, kteří se na pří-
pravě koncertu podíleli – pracovníkům spol.
Služby Sedlec-Prčice, paní Haně Míkové za
krásné květiny… A samozřejmě i všem poslu-
chačům, kteří hudbu v podání Verner Collegia
přijali, procítili a odměnili.

Mirka Jeřábková
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Instalace
nové kazatelky

v Prčici
V neděli 15. listopadu se bude konat od
14,30 hodin v kapli česko-bratrské církve
evangelické v Prčici instalace nové kaza-
telky Pavly Jandečkové. 
Po slavnostní bohoslužbě jste všichni srdečně
zváni na pohoštění a přátelské setkání.

Dění v prčické kapli ožívá
Jménem Českobratrské církve evangelické bych

vás ráda pozvala do kaple v Prčici na tato naše pra-
videlná setkání:

Každou neděli od 8 hodin – bohoslužby. Po ob-
řadu následuje posezení při kávě, čaji a malém ob-
čerstvení v místnosti před kaplí

První neděle v měsíci – rodinné bohoslužby 
Každou středu od 18 hodin – setkání žen. Probí-

ráme zde starosti i radosti všedního dne.
Každý čtvrtek od 17,45 – biblická hodina pro

děti. Scházejí se zde děti v rozmezí od 2. do 8. třídy,
jsou však zvány mladší i starší. Společně čteme pří-
běhy z Bible a povídáme si o nich.

Každý pátek od 19 hodin – biblická hodina pro
dospělé. Společně objevujeme bohatství biblických
příběhů a zkoušíme je propojit s problémy a otáz-
kami, které si přinášíme z každodenního života.

Rodinné bohoslužby jsou orientované pro ro-
diny s dětmi – písně i kázání jsou soustředěny
především na děti. Všechna shromáždění, pro děti
i dospělé, jsou otevřena i pro ty, kteří nejsou členy
žádné církve.

Pavla Jandečková – farářka

Nová kazatelka Českobratrské církve evangelické
vyměnila Prahu za Prčici

Od října má Českobratrská církev evangelická
v Prčici svého nového kazatele, lépe řečeno kaza-
telku. Jmenuje se Pavla Jandečková a přišla k nám
z Prahy. Kazatelkou je jen krátce, ordinaci (udě-
lení titulu jáhen) měla 11. října. Možná že by to
nebyl až tak důležitý údaj, nebýt faktu, že Pavla
Jandečková se stala kazatelkou ve svých pětapa-
desáti letech. Cesta do Prčice byla ale dlouhá. 

Pavla Jandečková pracovala celý život ve zdra-
votnictví, v laboratoři. Nejprve v nemocnici v Krči
a posléze ve vojenské nemocnici ve Střešovicích.
„I když se domnívám, že péče o nemocné je u nás
na velmi vysoké úrovni, postrádala jsem více lid-
ského přístupu, obyčejné lidské slovo, Aby někdo
poseděl u nemocného, pohovořil s ním, zeptal se,
co ho trápí, co doma, jak to nese rodina… Zkrátka
to, co lékaři a sestry i přes veškerou upřímnou
snahu nemohou v běžném nemocničním provozu
zvládnout. Pochopila jsem také, že péči potřebují
nejen nemocní, ale i pozůstalí, kteří se musí nějak
vyrovnat s odchodem svých milých. A potřebuje ji
i nemocniční personál. Právě tato péče, která dle
mého úzce souvisí s teologií, mne zajímala. Chtěla
jsem o ní vědět víc. Tak jsem v roce 2000 začala
studovat teologickou fakultu.“

Studium ukončila v roce 2006 a rozhlížela se,
kde bych našla uplatnění. Dostala se do nemocnice
v Motole, kde se jí ujal farář Pavel Pokorný. Měl
v kaplanské péči ve zdravotnictví bohaté zkuše-
nosti ze zahraničí, zejména z Ameriky a Anglie.
„Dál jsem pracovala v nemocnici ve Střešovicích
a do Motola jsem docházela jednou, dvakrát do
týdne jako dobrovolník. Říká se tomu duchovní
péče, ale vlastně je to obyčejné povídání. Umíra-
jící lidé se ptají, co bude po smrti, co dál, měl můj
život smysl? Onkologičtí pacienti si většinou kla-
dou otázku proč právě já, co jsem udělal, zvládnu
bolest, co bude s mou rodinou, nebudu na obtíž?
Nemocný člověk je vyřazený nejen z pracovního
procesu, ale také ze společenského života. Jeho
zájmy se soustředí na nemoc, na to, jak ji zvlád-
nout, postupně se vytrácí kamarádi, známí. Cítí se
vyřazeni ze života, osamoceni...“

Původně chtěla po skončení fakulty pracovat
v hospici, nakonec se jí však zalíbila práce kaza-
tele. Natolik, že začala hledat svou farnost. „Ne-
budu popírat, jsem Pražačka, mám tu manžela,
děti, známé, chtěla jsem proto zůstat v Praze. Ale
tady žádný volný sbor nebyl. Začala jsem si zjišťo-
vat, kde by bylo volno. Zkušení mi řekli: Objeď si
sbory, nepřemýšlej o tom a uvidíš, jeden tě osloví.
Tak jsem to tak udělala. Byla jsem leckde. Pak
jsem přijela do Prčice a stala se z toho srdeční zá-
ležitost. Bylo to v dubnu, vzpomínám, že už byla
tma a lidi tady mne skvěle přijali. Podruhé jsem
přijela v květnu, byl zrovna takový krásný jarní

den, ten kraj okolo a i lidi… Jak říkám, srdeční zá-
ležitost.“ 

Kazatelkou v Sedlci-Prčici je od října. V Se-
dlci-Prčici je v současné době 62 členů sboru. Jsou
mezi nimi i děti a mládež. Ne všichni jsou však ak-
tivními členy. „Teď dáváme dohromady kartotéku
a ženy ze sboru mi při tom velmi ochotně pomá-
hají. Pak bych chtěla všechny členy obejít, před-
stavit se a nabídnout jim své služby.“

V Prčici je Pavla Jandečková přes týden sama,
obě děti jsou již dospělé a mají svůj život. „Man-
žel, kdyby tu sehnal práci, tak by tu se mnou asi byl
také. Jak z počátku nebyl příliš nadšený, že ho ne-
chám doma samotného, tak nyní se tu našel. Jezdí
sem na víkendy, pracuje na zahradě, opravuje, bu-
duje, baví se s lidmi. Je tu velmi spokojený a mezi
našimi kamarády a známými v Praze šíří osvětu
o krásách Prčice.“ 

Krátce po svém příchodu do Prčice zveřejnila
Pavla Jandečková své záměry. Je to obsáhlý se-
znam. V návaznosti na své zkušenosti v nemocnici
nabídla svou pomoc vedení zdejší LDN. Okamžitě
po svém nástupu se také začala zajímat o spole-
čenské a kulturní dění ve městě a okolí. „Překva-

pilo mne velmi mile, že je tu tak bohatý život. Sešla
jsem se již s panem vikářem Masaříkem a velmi
jsme si rozuměli. Také paní starostka mne mile při-
jala a nabídla mi svou pomoc.“ 

Pavla Jandečková nepochází z církevního pro-
středí. „Vlastně až v dospělosti jsem začala obje-
vovat možnosti a sílu víry. Proto chápu ostych lidí
přijít do kostela, posadit se tam. Ostatní se na vás
otáčejí, koukají po vás. Ani nevíte, jak se máte cho-
vat. Moc bych si přála, aby se toho lidé nebáli, aby
klidně do kaple přišli. Nejsme žádná oddělená
společnost. Pořádáme kupříkladu sborové ví-
kendy. To když řeknu někomu zvenku, vidí za tím
víkend plný modliteb. Ale pravda je taková, že
spolu pracujeme na zahradě, pořádáme výlety, po-
sedíme u vína. Někdo zahraje, povídáme si,
zkrátka je nám spolu dobře. Chci tím říci, že kdo-
koliv by si potřeboval popovídat o čemkoliv, dveře
mám stále otevřené.“

Já ještě dodám, že úřední hodiny paní kazatelky
jsou středa, čtvrtek a pátek 10 – 12 hodin nebo kdy-
koliv po telefonické domluvě na čísle 604 185 520,
email je pavlajand@centrum.cz

Alice Valsová
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Třídíme odpad
Třídění nápojových kartonů

Vážení čtenáři, náš seriál se chýlí ke
konci, postupně jsme popsali systém fungo-
vání komunálního odpadového hospodářství
a třídění a zpracování jednotlivých druhů od-
padů. Zbývá zmínit se o možnostech recy-
klace nápojových kartonů. Recyklace „kra-
bic“ od mléka, džusů nebo vína je možná
dvojím způsobem. První metodou je recy-
klace v papírnách, druhou je zpracování ná-
pojových kartonů do stavebních desek. V pa-
pírnách se nápojové kartony zpracovávají
stejně jako sběrový papír, rozvlákňují se
v rozvlákňovači a využívá se papírová
složka, která činí až 75 % hmotnosti obalu.
Papír, ze kterého se nápojové kartony vyrá-
bějí, je totiž velmi kvalitní, vyrábí se ze skan-
dinávských speciálně pěstovaných stromů
a papírny ho používají pro výrobu nových pa-
pírových obalů, zejména lepenkových krabic.
Při této metodě vzniká odpad v podobě po-
lyetylenové a hliníkové fólie. Tento odpad se
používá buď na výrobu tepla, speciálních
palet, nebo se zpracovává chemicky. U nás se
recyklací nápojových kartonů zabývají pa-
pírny v Bělé pod Bezdězem, Žimrovicích
a v Tišnově. Výrobu stavebních desek je
možné považovat za 100% recyklaci. Nápo-
jové kartony se rozdrtí na malé kousky a na
speciální lince se při teplotách okolo 200°C
lisují do desek, které mají podobné použití

jako sádrokartonové desky. Takovouto linku
naleznete v Hrušovanech u Brna a s deskami
se můžete setkat u vybraných prodejců sta-
vebnin. Přestože sběr a recyklace nápojových
kartonů běží v ČR teprve čtvrtým rokem, tří-
dit nápojové kartony již může téměř pět mili-
onů obyvatel a v letošním roce bude pravdě-
podobně pokořena hranice 1000 tun recyklo-
vaných nápojových kartonů. Jen tak dál.

Nezapomeňte, třídění odpadů dává sta-
rým věcem nový život.

Bioodpady
Třídění složek komunálního odpadu jako

je papír, plasty a sklo nám v dnešní době při-
jde už jako běžná věc. Nemalá část odpadů
odvážených na skládky je však tvořena bio-
logicky rozložitelnými odpady. Na sklád-
kách tak končí velké množství odpadu, který
tam vůbec patřit nemusí. Jedná se o biood-
pad, což je zkratka pro biologicky rozloži-
telný odpad. Nově zákon o odpadech zaka-
zuje ukládání bioodpadu na skládkách, což je
vlastně logické. Tento odpad lze relativně
snadno zkompostovat a přeměnit jej tak na
hnojivo. Bioodpady tvoří až 40% komunál-
ního odpadu. Proto je tu legislativní tlak na
třídění a využití bioodpadu – ulehčí se tak
skládkám a mimo jiné se i sníží produkce
skleníkových plynů, tj. metanu a CO2. Podle
legislativy musí být množství bioodpadů
ukládaných na skládky sníženo do roku 2020
o 65% oproti stavu z roku 1995. 

Odpadový sloupek
Třídění a využití nápojových kartonů

Obyvatelé Středočeského kraje se po-
stupně zapojují i do třídění nápojových
kartonů (krabic od mléka, džusů apod.), ale
v loňském roce činil průměr na jednoho
obyvatele jen necelé tři vytříděné nápojové
kartony za rok.

Nápojové kartony se skládají ze tří mate-
riálů: papír, hliníková fólie a polyethylenová
fólie. Zpracovávají se hlavně v papírnách
stejně jako sběrový papír, tj. rozvlákňují se
v rozvlákňovači a využívá se z nich papírová
složka, která činí až 75% hmotnosti obalu.
Papír, ze kterého se nápojové kartony vyrá-
bějí, je totiž velmi kvalitní a papírny ho po-
užívají pro výrobu nových papírových
obalů, zejména lepenkových krabic.

Alternativou je využití nápojových kar-
tonů k výrobě stavebních desek – tu lze po-
važovat za 100% recyklaci. Nápojové kar-
tony se rozdrtí na malé kousky a na speci-
ální lince se při teplotách okolo 200°C li-
sují do desek, které mají podobné použití
jako sádrokartonové desky. Takováto linka
je v Hrušovanech u Brna a s jejími deskami
se můžete setkat u vybraných prodejců sta-
vebnin.

Některá města a obce již tuto problematiku
řeší pomocí komunálních kompostáren.
V těchto řízených zařízeních je kompostování
mnohem rychlejší než na zahradě, kompost zde
vznikne už za několik týdnů. V těchto kompos-
tárnách jsou zpracovávány především biood-
pady z údržby obecní zeleně a ze zahrádek.

Starosti má také většina provozovatelů
kuchyní, jídelen a restaurací. Ti již nesmí
z veterinárních důvodů dávat zbytky jídel na
zkrmování hospodářským zvířatům a musí
tyto odpady předávat specializovaným fir-
mám. V budoucnu bude problém mokrých
bioodpadů řešen hlavně prostřednictvím bio-
plynových stanic, což jsou průmyslová zaří-
zení, ve kterých dochází k rozložení organic-
kých látek na stabilizovanou hmotu a plyn
metan. Ten se jímá a využívá v kogenerač-
ních jednotkách k výrobě tepla a elektřiny.

Nejjednodušším způsobem zpracování
bioodpadu zůstává alespoň na vesnicích do-
mácí kompostování přímo na vlastní zahradě
na otevřeném kompostišti, kde kompost zde
uzraje za přibližně 1 až 2 roky, nebo pomocí
kompostéru, ve kterém kompost vznikne již
během tří měsíců.

Bioodpady se mohou stát zdrojem ener-
gie i živin pro půdu. I jejich třídění a vy-
užití má tedy smysl!

Vychází v rámci projektu Středočeského
kraje a společností EKO-KOM, a.s., a ASE-
KOL s.r.o.

A jak je to s bioodpady v našem
městě?

Město Sedlec-Prčice také hledá řešení,
jak nakládat s biologicky rozložitelným od-
padem z městské zeleně a sběrného dvora.
Proto byla v loňském roce zpracována žádost
o dotaci z Operačního programu životní pro-
středí, prioritní osa 4 – Zkvalitnění nakládání
s odpady. Žádost byla podána na Státní fond
životního prostředí. Projekt na výstavbu
obecní kompostárny byl posouzen a doporu-
čen k profinancování. Celkové náklady na
vybudování zpevněné oplocené plochy se zá-
chytnou jímkou a nákup technologie (nakla-
dač – rýpadlo, štěpkovač, kontejnery, třídící
a drtící lopata…) jsou více než 3 miliony
korun.

V průběhu září 2009 bylo vyhlášeno vý-
běrové řízení na dodavatelské firmy a po vy-
hodnocení předložených nabídek byla pro
stavbu kompostárny na základě nejnižší ceny
vybrána firma Údržba silnic Osečany, s.r.o.
a pro dodávku technologického zařízení
(opět s nejnižší nabídkovou cenou) společ-
nost Agrozet České Budějovice. Celý projekt

bude zrealizován v období listopad 2009 –
únor 2010 s tím, že zahájení provozu kom-
postárny po vyřešení všech náležitostí pro
nakládání s biologicky rozložitelným odpa-
dem je plánováno na II. čtvrtletí roku 2010.

Miroslava Jeřábková
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5. Derby Kvasejovice versus Stuchanov vyhrály Kvasejovice. 
Sud piva ale nakonec vypili vítězové i poražení.

Dne 3. 10. 2009 se konal již 5. ročník posvícen-
ského derby mezi Kvasejovicemi a Stuchanovem.
Po čtyřech ročnících bylo skóre Derby nerozhodné
– dvakrát vyhrály Kvasejovice a rovněž dvakrát
Stuchanov. Každý proto s nadšením očekával, jak
tentokrát nelítostný souboj dopadne a která strana
získá titul vítěze i putovní pohár. 

Začalo se již tradičně v 9 hodin ráno přivítáním
obou hejtmanů – kvasejovického Václava Siky
a stuchanovského Petra Pechače, který zastoupil ne-
mocného Františka Nováka. Byl zde také uvítán zá-
stupce spřátelených Kvasejovic (u Přehořova). Na
závěr slavnostního ceremoniálu si všichni soutěžící
vzájemně popřáli bojového ducha utkání v duchu
fair-play a mnoho úspěchů. Pak byli diváci i soutě-
žící seznámeni s výsledky v prší a mariáši, které
byly předehrány s týdenním předstihem. Byli to
Stuchanovští, kteří tuto disciplínu vyhráli, i když
Kvasejovice jim nedaly nic zadarmo. Nejlépe si
vedli Jiří Pomahač a Jan Hulan. 

A konečně se začalo bojovat. První disciplínou
dne bylo pití piva. Do soutěžení se zapojily i spřáte-
lené Kvasejovice a hned v úvodu daly oběma hos-
titelům na frak. Sice do bojů jako celek zasáhnout
nemohly, ale v jednotlivcích ano. Víťa Harl si tak
zaslouženě odvezl zlatou medaili za nejrychleji vy-
pité pivo z lahve. V disciplíně nakonec zvítězil Stu-
chanov, připsal si i druhý bod a všichni se přesunuli
na hřiště, kde vypuklo fotbalové klání. To opět vy-
hrál Stuchanov a na svém kontě měl již tři body.
V jednotlivcích nejvíce vynikl Tomáš Koutník. I do

fotbalu se zapojily spřátelené Kvasejovice a opět
vyšly z duelu vítězně. Byl to však jejich poslední
úspěch, pak se již zdržovaly na zadních místech vý-
sledkové listiny. 

Na kopanou pod hrází navázala střelba ze vzdu-
chovky, ve které konečně zabodovaly Kvasejovice.
V jednotlivcích se nejlépe umístil Marek Hulan.

Další disciplínou byla zkouška hasičské připra-
venosti a opět bodovaly Kvasejovice. Jako nejlepší
jednotlivec se překvapivě umístil nehasič Jaroslav
Míšek, který však disponuje úžasnými vlohami pro
hašení.

U stánku s občerstvením se rozpoutal nelítostný
boj. Nebylo to však o pivo či klobásu, ale o to, kdo
umí lépe zatloukat hřebíky. Ukázalo se, že to lépe
umí Kvasejovičtí a vyrovnali tak i průběžné skóre.
Nejzručnějšími jednotlivci byli Martin Jirásek a Jar-
mila Pechačová. 

To už ale běžela další soutěž – hod polenem
a pro ženy hod kuželkou. Jako železný Zekon se
projevil Radek Liška ze stuchanovského týmu,
který dohodil poleno do uctivé vzdálenosti a stal se
neporazitelným. Avšak ani jeho silácký kousek na-
konec Stuchanovu nepomohl k bodu. Naopak ví-
tězství za kolektivní výkon získalo kvasejovické
družstvo. Musíme ještě dodat, že nejdelší hod ku-
želkou v soutěži žen zaznamenala Věra Zavadilová.

A na řadu přišly takzvané „lyže“ – dřevěné
trámy – lyže se vstupy pro čtyři páry. Jen synchro-
nizovanou chůzí se mohou soutěžící pohybovat
vpřed. Jenže uprostřed trati na ně čeká občerstvení

v podobě piva. I v této soutěži si lépe vedly Kvase-
jovice a zvýšily svůj náskok už o dva body, v jed-
notlivcích byla nejlepší Zuzana Kudrnová.

Pokud chtěl Stuchanov ještě pomýšlet na výhru,
nutně potřeboval v další disciplíně – jízdě na trakaři
kolem hasičské nádrže – bodovat. Ale to se nakonec
nepovedlo. Stuchanovští sice bojovali jako lev, ně-
kteří dokonce v zápalu hry skončili i v nádrži, ale ví-
tězství si nakonec připsaly Kvasejovice a bylo roz-
hodnuto. Přesto se po zahřátí grogem Stuchanovští
postavili i k poslední disciplíně. Tou bylo přetaho-
vání lanem. Jistý výsledek, či nedobrovolná koupel
v nádrži způsobily, že Stuchanov i poslední soutěž
prohrál a Kvasejovice nakonec celé Derby vyhrály
poměrem 7 : 3. V poslední disciplíně měl nejvíce
síly Karel Stibor a získal zlato jako jednotlivec.

Kolem šesté hodiny večerní bylo dobojováno.
Kvasejovice získaly putovní pohár a sud piva, který
však nakonec vypili společně všichni – vítězové
i poražení. Počasí Derby přálo až do večera, ceny
byly rozdány, zbyly dokonce i pro ty nejmenší, kteří
po celý den poctivě fandili, nic nebránilo tomu, aby
začala volná zábava. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kdo
se na přípravě a organizaci Derby podíleli.
Chtěli bychom také poděkovat našim sponzo-
rům, kteří svými dary přispěli ke zdaru akce.
Zvláště v této ekonomicky nelehké době je to
velmi ušlechtilé a věříme, že nám zůstanou na-
kloněni i v příštím roce.

Pořadatelé Derby

Opět společně rozsvítíme vánoční strom
Ani se tomu věřit nechce, že za pár dní tu máme opět advent. Zase

přichází ten magický čas očekávání. Děti se těší na Ježíška a na to, co
od něj obdrží pod stromeček, my starší pak na chvíle klidu a pohody
strávené se svými nejbližšími. Pro každého z nás advent znamená něco
jiného, všechny nás však spojuje touha prožít ho co nejlépe a nej-
smysluplněji. Proto přijměte i letos naše pozvání na slavnostní rozsví-
cení vánočního stromu. Oslavme společně příchod adventu. Opět si
budeme moci v parčíku na náměstí v Sedlci společně zazpívat, děti
nám zatancují a prostor bude dán i několika moudrým slovům. Pro za-
hřátí se tu budou podávat teplé nápoje a k nim i něco sladkého. A až
se setmí, rozsvítí se poprvé náš vánoční strom. Budete-li chtít, můžete
si přinést lampiónek nebo svíčku, abyste si pak to sváteční adventní
světlo mohli odnést s sebou domů. Vždyť k adventu svit svíce roz-
hodně patří.

Slavnost rozsvícení vánočního stromu a zahájení adventu se bude
konat v pátek 27. listopadu v 17 hodin na náměstí v Sedlci. Jste
všichni srdečně zváni.

Info Fotgrafie z loňského rozsvícení
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Paní zima se ohlásila brzy
Přívaly sněhu, které od středy 14. října do

pátku 16. října zasypaly Česko, způsobily ka-
lamitu na mnoha místech a pokořily řadu
dlouholetých rekordů. Například v Praze
16. října sněžilo poprvé od roku 1961, tedy od
roku, kdy se v Praze záznamy o prvním sněhu
vedou. Padl tak rekord prvního sněhu
z 27. října 1997. Na horách zase napadlo nej-
víc sněhu za posledních třicet let. V Jesení-
kách a Beskydech 90 cm sněhu, v Krkonoších
50 i více. Je to nejvyšší říjnová sněhová na-
dílka za posledních třicet let. A následky?
Sníh, vítr, mlha, závěje, dopravní nehody
i nebezpečí lavin. Na sedmdesát tisíc domác-
ností zůstalo bez elektřiny a tepla, zastavené
vlakové spoje, zablokované silnice, kalamita
v horských a podhorských oblastech. 

Pamětníci nepamatují říjen s půlmetrovým
přívalem sněhu v horských střediscích a skoro
metrovou peřinou na hřebenech. Hory po-
dobná kalvárie nestihla minimálně poslední
půl století. Do té doby sice občas zachume-
lilo, ale za pár hodin to bylo pryč. Kupříkladu
loni v Krkonoších začala zima koncem listo-
padu, kdy napadla už trvalá vrstva sněhu,
a začaly jezdit první lyžařské vleky. Letos
mohli do stop běžkaři vyrazit se skoro
dvouměsíčním předstihem. Byli však od po-
dobného úmyslu odrazováni. Kvůli lámajícím
se větvím, padajícím stromům i těžkému
sněhu nebylo ve volném terénu bezpečno.

A jak to je se sněhem u nás? Podle mých
záznamů na internetových stránkách města,
které vedu od roku 2006, byla zima na

přelomu roku 2006-7 poměrně teplá a téměř
bez sněhu. Zato nás začátkem roku 2007 po-
trápily silné větry. Pamatujete? Orkán Kirill
se vyřádil i u nás. Kolik stromů mu padlo za
oběť. A kolik střech se muselo opravovat. Až
25. ledna s potěšením konstatuji, že je tu ko-
nečně zima. Pár dní nato však přišlo oteplení
a pak jsme se už jen těšili na jaro.

O něco lépe jsme na tom byli na přelomu
roku 2007-8, první sníh jsem zaznamenala
6. listopadu. Po něm však následovalo
proměnlivé počasí, jednou chladno, pak zas
teplo. Vánoce byly sice mrazivé, takže se ale-
spoň bruslit dalo, i bílo občas bylo – námraza

Když zavoní
purpura a rozsvítí

se stromeček 
Po roční přestávce a na četná přání vás

Infocentrum Sedlec-Prčice opět zve na oblí-
benou vánoční výstavu květinových
aranžmá a dekorací floristky Ludmily Slu-
néčkové. V průběhu adventního období bu-
dete mít možnost načerpat inspiraci na svá-
teční výzdobu bytu, domu nebo zahrady.
Uvidíte, jaké materiály letos letí a že
i z mála lze udělat hodně muziky. Samo-
zřejmě, že výstava bude prodejní, takže
pokud si nechcete výzdobu vyrábět sami,
můžete ji zakoupit. Výstava bude otevřena
29. 11 a potrvá až do 21. 12. 2009.

Info

na stromech to zařídila, ale bez sněhu. Sníh
sice hrozil, kupříkladu padal na Nový rok, ale
jak rychle napadl, tak rychle slezl. Kdo si
chtěl užít zimy, musel na hory nebo na Moní-
nec. Celkově byl rok 2007 nejteplejším rokem
za posledních 232 let.

První sníh v zimě 2008-9 napadl 21. listo-
padu. Padal hodně a už to vypadalo, že se
i udrží na Vánoce. Zvláště ve vyšších polo-
hách bylo bílo, zato dole v údolí nás trápila
břečka. Vzpomínáte? Na Monínci finišovali
se sjezdovkou a všichni jsme jim drželi palce.
Jenže sníh slezl a následovaly mrazivé dny.
Přesto na nedostatek sněhu jsme si během této
zimy stěžovat nemohli. Přišel v lednu.
Největší nadílku jsme pak obdrželi v první
polovině února, a i když koncem měsíce na-
stala obleva, ještě i v březnu sníh dokázal
pořádně pozlobit.

Jaká bude ta letošní zima, to zatím nikdo
neví. Dle dlouhodobých předpovědí prý roz-
marná. Lidová moudrost dokonce radí, jak
předpovědět zimní počasí: „Bude-li zima
teplá neb studená, seznáš takto: na den Všech
svatých (1. 11.) jdi hned do lesa, kde najdeš
dřevo čerstvé bukové, z toho vezmeš znamení
jisté tvé. Utni třísku, bude-li uvnitř suchá,
tehdy zima nastane teplá. Pak-li vlhká ta
tříska vyňatá, věz, že studená bude zima ta.“
Pokud znáte radu našich předků a v neděli 1.
jste udělali vše dle návodu, pak již možná
máte jasno. Mně je v tuto chvíli jasno jen
jedno, že letošní zimu máme, i přes první
sněhovou zkoušku, celou před sebou.

Alice Valsová a Novinky.cz

Putování za Fair Trade čajem
do indického Dáržilingu 

V pátek 27. listo-
padu 2009 v 19 hodin
jste zváni na další
z pravidelných Ve-
čerů pro zahřátí v Ko-
munitním centru Ate-
liér Prčice.

Jiří Hejkrlík, který
působí jako odborný
asistent na Institutu

tropů a subtropů České zemědělské univerzity
v Praze, nám představí tzv. Fair Trade - česky
Spravedlivý obchod. 

Fair Trade je způsob obchodu s drobnými
pěstiteli z rozvojových zemí. Podporuje féro-
vější přístup k mezinárodnímu obchodu
a klade důraz na jeho sociální a ekologické
rozměry. V současnosti je do něj zapojeno
téměř 1,5 milionu pěstitelů, zemědělských
pracovníků a řemeslníků v 58 zemích Afriky,
Asie a Latinské Ameriky. Cílem Fair Trade je
dát šanci lidem z rozvojových zemí vymanit
se vlastními silami z chudoby a žít důstojný
život. Na správné užívání ochranné registro-
vané známky Fairtrade® dohlíží certifikační
a kontrolní asociace Fairtrade Labelling Or-
ganizations. 

Součástí besedy bude také krátký film
a promítání fotografií z indického Dáržilingu. 

Vstupné je 30 Kč. Jste srdečně zváni. 
Večery pro zahřátí jsou připravovány ve

spolupráci s městem Sedlec-Prčice a obecně
prospěšnou společností Český Merán. Orga-

nizováno za přispění Fondu kultury Středoče-
ského kraje v rámci projektu „Podzimní festi-
val Prčické bábení 2009“.

Zdeněk Sedláček
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Z prčické fary se stane škola krásy
Historická budova prčické fary, kterou do roku

2008 využíval dětský domov, ožije školním ru-
chem. Do lavic tu však nezasednou děti, nýbrž do-
spělí. Pronajala si ji vizážistka Jaroslava Trpková,
ředitelka firmy Art concern pro Středočeský, Jiho-
český a Plzeňský kraj, a otevře zde Art Akademii
jako pobočku zmiňované firmy. Co se pod tímto
složitým názvem ukrývá, to nám již prozradí
sama. „Art Akademie je školicí centrum se sídlem
v Ústí nad Labem, které má jednu pobočku v Praze
a druhou otevřeme tady u nás. Jedná se o vzdělá-
vací středisko akreditované ministerstvem škol-
ství, mládeže a tělovýchovy, které nabízí nástav-
bové rekvalifikační kurzy v oborech, jako je vizá-
žistika osobnosti a barvové poradenství, masér
pro sportovní a rekondiční masáže, kosmetické
služby, holičské a kadeřnické služby, manikúra
a pedikúra včetně nehtové modeláže, ruční malba
na akrylové a gelové nehty, líčení, reflexní terapie
a mnohé další, dnes velmi žádané služby.“

Jaroslava Trpková se v oboru vizážistika po-
hybuje již řadu let. Proto je jen logické, že své
znalosti a zkušenosti chce předávat dál a chce

Jaroslava Trpková s jednou z tváří Art Akademie Světlanou Nálepkovou

pomoci vychovávat další odborníky v oboru.
„Naše kurzy nabízí příležitost uplatnit a sebere-
alizovat se bez rozdílu věku. Vybavení je nové,
máme tu k dispozici vše potřebné k získání te-
oretických i praktických znalostí. Budeme se
snažit vytvořit zde příjemnou, profesionální
atmosféru, která by se samozřejmě měla odrazit
v úrovni výuky. Naši lektoři, kteří sem budou do-
jíždět z Prahy a Ústí, mají dlouholetou praxi
v oboru a všechny nabízené kurzy mají platnou
akreditaci MŠMT. Mým úkolem však je vytvořit
i síť místních lektorů z řad zdejších odborníků,
kteří v našem regionu úspěšně působí a kteří by
byli garanty vysoké úrovně praktické části výuky.
Po úspěšném absolvování získají naši frekven-
tanti osvědčení, jehož platnost je uznána po celé
České republice. A samozřejmě se seznámí s no-
vinkami a módními trendy ve všech nabízených
oborech.“

Plánů, jak historií nasycenou budovu využít,
má však paní Trpková mnohem více. „Povedu
zde i jakousi malou školu líčení. Budou to jedno-
denní kurzy vhodné pro každou ženu, která chce

vědět, jak se upravit a nalíčit. Absolventky po
ukončení obdrží certifikát, který jim bude účast
na semináři připomínat.“ 

To ovšem není ještě zdaleka vše. „Bude zde
i obchod, kde si bude moci každý za velkoob-
chodní ceny zakoupit veškerý materiál, a to jak
pro dekorativní kosmetiku, tak pro nehtovou
modeláž, manikúru, pedikúru či tělovou a pleťo-
vou kosmetiku. Spolupracujeme s německou fir-
mou, která přímo pro Art concern vyrábí kos-
metické přípravky SNC světové kvality. Samo-
zřejmostí bude bezplatná poradenská služba
a zaškolovací semináře a kurzy o daném zboží.“

Budova fary je rozlehlá, proto se zde vedle
vzdělávacího střediska najdou i prostory k uby-
tování účastníků kurzů, dokonce zde vznikla
i turistická ubytovna. „Budovu fary jsme si pro-
najali pro účely našeho podnikání. I když pů-
vodně sloužila jako dětský domov, není nutný
žádný stavební či jiný zásah. Zato ji však musíme
zvelebit a dát jí nový kabát. To se bude dít po-
stupně, abychom nenarušili chod střediska.
Zatím jsme nalakovali okna a upravili interiéry,
čeká nás však nové topení, fasáda, úprava exte-
riérů, nové dveře a další. Dům by měl být okra-
sou náměstí.“

Díky úspěšné spolupráci paní Jarky Trpkové
s firmou Art concern se právě teď zakládá Aso-
ciace Jaroslavy Trpkové, která bude pořádat nej-
různější soutěže v jednotlivých oborech. V poro-
tách zasednou porotci z řad českých celebrit
i špičkových odborníků. Paní Trpková však jde
ve svých plánech ještě dál. Jménem asociace
chce navázat spolupráci s dětskými domovy.
„Chceme dětem z dětských domovů ukázat, jak
se správně oblékat, jak si udržovat pleť, nehty,
vlasy, říci jim o pravidlech líčení a podobně. Já
už podobnou zkušenost mám a myslím, že to roz-
hodně má smysl. Možná, že některé z dětí naše
práce osloví natolik, že se jí bude chtít věnovat
i profesionálně.“

V těchto dnech probíhají poslední pří-
pravné práce, aby mohla akademie v listo-
padu přivítat své první žáky. Pokud i vás za-
ujala nabídka prčického střediska, stačí obrá-
tit se písemně nebo osobně na Art Akademii
Sedlec-Prčice, potřebné informace získáte na
internetových stránkách www.vizaze.cz nebo
www.trpkova.com.

Kurzy nejsou určeny jen pro profesionály,
ale jsou otevřeny všem, kteří si chtějí osvojit
nebo prohloubit své znalosti z nabízených
oborů. Jak paní Trpková slibuje, ráda se bude
věnovat každému. 

Alice Valsová

Prčické střípky
Věra Kapková
Pěstouni

Dvacátá léta minulého století byla pozna-
menána chudobou prostých lidí, chalupníků
a malých živnostníků. Tak si mnozí vylepšo-
vali svou svízelnou finanční situaci tím, že si
do své rodiny brali na výchovu dítě z praž-
ského sirotčince, takzvané pražátko. Podle
věku dítěte byla stanovena finanční odměna
pěstounům. Pro péči o dítě se rozhodli i mladí
manželé, kteří měli doma už své tři synky.
Bydleli nad Jetřichovicemi na jakési samotě.
Mladá žena si přála mít děvčátko a po rodinné
poradě si z pražského sirotčince přivezli asi
roční holčičku. 

Mnohé z těchto dětí umíraly na podvýživu, tu-
berkulózu a špatnou péči svých pěstounů. Naše
děvčátko, o kterém si povíme, mělo ale štěstí.
Rodina ji přijala jako svou, dostalo se jí lásky
i vhodné péče. Po uplynutí určité doby byla pěs-
tounská rodina povinna dostavit se se svěřeným
dítětem k posouzení celkového zdravotního a tě-
lesného stavu do ústavu, kde bylo rozhodnuto,
zda bude dítě dále rodině svěřeno, nebo jí bude
odebráno. Převážně se jednalo o dobu pěti let, po
kterou bylo dítě v rodině ponecháno. 

Pět roků uběhlo jako voda. Z malého batolete
vyrostla zdravá spokojená holčička, nyní už před-
školního věku. Tak se jednoho dne u pekaře Petra
v Prčici objevila paní s malým děvčátkem, aby
mu koupila housku. Taková houska, to byla po-
choutka pro chudé dítě, které znalo jen tmavý
chleba doma pečený. Na dotaz babičky, kam s dí-

tětem jde, žena pravila: „Vezu děvče do Prahy do
sirotčince na kontrolu. Máme ji odmala na vycho-
vání a zvykli jsme si na ni. Je jako naše a nevím,
co budu dělat, jestli mi ji vezmou. To bych asi ne-
přežila, máme ji jako svou.“ Babička k housce
přidala i kafe a soucítila s obavami té ženy. 

Uplynul den. V pozdním odpoledni se v pe-
kařství opět objevila ta paní a už ve dveřích ra-
dostně volala: „Už si ji vedu, už si ji vedu!“ Obě
šly pěšky z Heřmaniček a utrmáceny dlouhou
cestou se opět zastavily u pekaře pro vzácnou
housku, ke které babička zase přidala hrnek
kafe. Zda pak šly další dlouhou cestu až někam
za Jetřichovice pěšky, nebo na ně s koňmi čekal
muž, to nevím. Radost té paní ze svěření děv-
čátka do další péče sdílela i rodina Petrova
a i v následujících letech naši rodinu osud ma-
lého děvčátka zajímal.



číslo 235, listopad 2009 Náš domov strana 13

Pozdravy z léta
Je za námi první sněhová nadílka a to je ten

správný čas uzavřít i naši letní soutěž. Od čer-
vence jste měli možnost zasílat nám své pohledy
a vzkazy z míst, která jste navštívili, kde se vám
líbilo nebo která byste chtěli doporučit ostatním
čtenářům.

Přišlo celkem 6 pozdravů, čtyři jsme i zve-
řejnili a nyní je na nás, abychom určili, který
že byl nejhezčí. Rozhodování bylo opravdu
těžké, kdo si zaslouží knihu fotografií Martina
Steckera? Naše věrné Pyjavice, či snad po-
zdrav ze Sedlce, nebo rýmovačka z Javorové
skály? Nakonec jsem se rozhodla udělit knihu
Sedlčansko panu Václavu Peterkovi za jeho
vzkaz ze Sedlce u Kutné Hory, a to zejména
pro jeho skrytý vtip. Výherci samozřejmě gra-
tuluji a vás ostatní vyzývám, sledujte Náš
domov pravidelně a soutěžte. S Domovem se
to vyplácí.

–red–

Soutěžíme s Naším domovem
Také v říjnu pokračovala naše pravidelná

soutěž, a jak se ukázalo, kapličky našeho kraje,
byť o nich víme, ne všechny poznáme. Projevilo
se to na počtu došlých odpovědí – tři. Správná
odpověď na říjnovou hádanku zněla: kaplička
v Uhřicích. Hrneček města získává a může si ho
vyzvednout na Infocentru v Prčici paní Kosí-
ková z Uhřic. Gratulujeme.

A nabízíme další hádanku. Poznáte, co je na
naší fotografii tentokrát? (Pouze v rámci obce
Sedlec-Prčice). Váš tip nám dejte vědět (zavo-
lat, emailem, osobně nebo písemně) na Infor-
mační centrum Sedlec-Prčice. Všechny došlé
odpovědi koncem měsíce vhodíme do osudí
a vylosujeme jednoho výherce, který obdrží hr-
neček s motivem našeho města. Ale aby to ne-
bylo tak snadné, tak vám soutěžní obrázek jed-
noduchou grafickou metodou vždy trochu upra-
víme. 

–red–

Recept na stesk? „Práce, víno, čokoláda a film
Mamma Mia,“ říká Marie Míková

Zřejmě se mnou bude každý souhlasit, když
řeknu, že dnešní generace má bránu do světa
otevřenou a každá příležitost podívat za hranice
naší republiky je pro mladého člověka velkou
zkušeností. Z roční stáže na soukromém vícele-
tém gymnáziu St. Bees School v Anglii se za-
čátkem léta vrátila i Marie Míková. Tato půvo-
dem Pražačka se přivdala do našeho kraje, rok
působila jako učitelka výtvarné výchovy ve
škole s dětským domovem v Sedlci a možná ji
znáte i díky její aktivní spolupráci s Ateliérem
Prčice. Po jejím návratu jsme si o Anglii a jejím
působení na anglické škole povídali.

Jak ses dostala na soukromou anglickou
školu?

Původně jsme s mým nadcházejícím manže-
lem Tomášem začali uvažovat o dlouhodobější
cestě do ciziny, načerpat tu inspiraci, podívat se,
jak žijí jinde, zkrátka vyrazit ven. Nazývali jsme
to roční svatební cestou. Tomáš ale chtěl nejprve
dokončit rozepsanou knížku a tak jsem se nako-
nec rozhodla odjet sama. Dostala jsem nabídku
jet do Anglie na soukromou střední školu na stáž,
nedovedla jsem si ale představit, že bych odjela
na celý rok. V té chvíli se mi rok zdál jako ne-
překonatelná doba. 

Jak těžké to bylo rozhodnutí, opustit tu vše
a odjet sama?

Bylo to těžké rozhodování. Celou noc jsem
kvůli tomu nespala a přemýšlela. Bylo mi tu dobře,
cítila jsem se tu spokojená, nechtělo se mi odjet,
ale byla to příležitost, možná na dlouhou dobu po-
slední. A pak jsem se ráno po té bezesné noci ba-
vila s Tomášem a on mi řekl, ať jedu. V tu chvíli
jsem to moc ocenila a vlastně to oceňuji dodnes.

Dva měsíce po svatbě, jako čerstvá absol-
ventka pedagogické fakulty, která má zkušenosti
z působení ve škole dětského domova a privát-
ního vyučování výtvarné výchovy, ses ocitla na
soukromé škole v městečku St Bees na severu
Anglie. 

Působila jsem na St Bees School jako uči-
telka výtvarné výchovy, učila jsem studenty ve
věku 11 až 18 let.

...Původně jsem ale byla přijata na pozici
„artist in residence“. U nás tato forma ještě není
příliš zavedená, ale na západě je to zcela běžné.
Spočívá v tom, že různé školy nebo jiné instituce
hradí umělcům z celého světa roční stáž. Má za-
placený pobyt a dostává malé kapesné, aby měl
klid na práci, a on zde na oplátku tvoří. Na ško-
lách působí tito umělci jako lektoři, studenti se
účastní jejich výtvarného procesu, pozorují je
a pracují s nimi. Dochází tak k vzájemnému di-
alogu, který je přínosný pro obě dvě strany. Tito
umělci přichází opravdu z celého světa a každý
s sebou přinese něco ze své kultury, to je další
rozměr vzájemného obohacení.

S jakým záměrem jsi do Anglie odjížděla?
Především se záměrem tvořit, i když odlouče-

nost od domova a rodiny se na tom, co jsem zde
vytvořila, přece jen částečně odrazila. Občas
vznikla dost depresivní dílka, ale v podstatě jsem
s tím, co jsem zde tvořila, spokojená. 

Hodně jsem malovala, vytvořila jsem tu řadu
trojrozměrných objektů. Pokračování na nísledující straně

„Na této škole Marie působila “

Myslím, že jsem získala zcela jiný náhled na
sebe, svou tvorbu a naučila jsem se pracovní dis-
ciplíně.

Když bys měla srovnávat výchovný proces
na našich školách a v Anglii, jaké bys viděla roz-
díly?

Učební proces na soukromé anglické škole je
nastaven jinak, než jak je zvykem na našich ško-
lách. Čeho si všimnete téměř okamžitě, je, že se
klade velký důraz na efekt. Rodiče platí nemalé
částky za to, že tu z jejich dětí vychovají umělce.
Děti, zvláště v určitých ročnících je to patrné,
jsou tlačeny do výsledků, často dělají věci, aniž
by vůbec tušily, proč je vlastně dělají, nejsou na
práci vnitřně napojeny. Umění je otázkou pro-
žitku a ty děti to často dělají bezduše, mecha-
nicky, tak, jak je to naučili a jak se to od nich
očekává. Vyučovat ale na této škole bylo velkým
zážitkem, protože šlo o starobylou instituci s bu-
dovami z 16. století, zajímavé bylo také složení
studentů, ti pocházeli z celého světa a asi jednu
třetinu tvořili Číňané. V Číně je totiž studium na
britské škole považováno za velice prestižní
a celá rodina se často obětuje pro to, aby nadané
dítě mohli na studium poslat.

Jaký je tvůj recept na stesk?
Práce, víno, čokoláda a film Mamma Mia.

Ale hlavně práce. Stesk je druh energie a je dů-
ležité, jak se s touto energií naloží. Já jsem
hodně pracovala, a když mi zbyla nějaká
chvilka, podnikala jsem výlety do okolí. Oblast,
ve které jsem pobývala, se nazývá Lake District,
je to opravdu malebný kraj s horami a spoustou
jezer. Také jsem hodně fotografovala. K pozná-
vání Anglie jsem využívala i svých cest domů,
vždy jsem si to naplánovala tak, abych pokaždé
odlétala z jiného letiště. Z Londýna, Manches-
teru, z Birminghamu. A vždy jsem v tom městě
strávila alespoň den, abych si ho mohla trochu
prohlédnout. Zajela jsem si i do Skotska, do
Edinburghu. Spíše to byly takové drobnější vý-
lety, které mne však utvrdily v přesvědčení, že se
musím Anglie ještě vrátit a lépe ji poznat.
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Dokončení z předcházející strany

A jak na Marii Anglie a její obyvatelé pů-
sobili? 

Angličané se ukázali být mnohem srdečnější
a vstřícnější, než jaké jsem si je představovala.
Nejsou chladní či upjatí, ale zdvořilí a zdržen-

liví. Zdrženlivost se projevuje například tím, že
si nikdy nebo jen velmi zřídka stěžují. I kdyby byl
Angličan v posledním tažení, vždycky vám řekne
„I am fine“ – mám se dobře – a usměje se.
A třeba protivnou prodavačku jsem za celých 10
měsíců svého pobytu potkala asi jenom dvakrát.
V Angličanech je podle mě jakási hrdost. 

Dále mne překvapilo, jak je pro Angličany
samozřejmé sociální cítění. V naší škole se kaž-
dou chvíli konala nějaká charitativní akce, kte-
rou studenti sami organizovali. Například „den
bez uniforem“ spočíval v tom, že za malý popla-
tek nemuseli studenti do školy v uniformě, ale
zcela výjimečně se mohli obléknout, jak chtěli.
Při akci „hladový oběd“ byla k obědu jen po-
lévka s chlebem. Takto vybrané nebo ušetřené
peníze byly posílány na charitu. S obdivem jsem
také sledovala, jak se Angličané dokážou bavit.
Třeba v jedné hospodě bylo pravidlem, že kaž-
dou středu se místní pivaři utkali o láhev šam-
paňského ve vědomostním kvízu…

Je to jen pár měsíců, co se Marie vrátila
domů. Co jí roční pobyt v Anglii dal?

V každém případě jsem si dokázala, že se
o sebe umím postarat a už také vím, že se ve světě
neztratím. Jsem samostatnější. Zároveň jsem
i cílevědomější. Nyní jsem ve fázi hledání práce.
Musím se nejprve rozkoukat a zvážit možnosti.
Určitě chci zase učit a vím také co, jak a hlavně
kde, respektive kde ne.“ 

Alice Valsová

Oblast, ve které Marie pobývala, se nazývá

Lake District – oblast jezer

Únor na severu Anglie)

Zahrádkářské okénko

Listopad na zahradě
Den se rychle krátí, chladných dnů přibývá

a my musíme rychle zvládnout ještě mnoho
práce na našich zahrádkách. 

Ukládáme na zimu cibuli kuchyňskou.
K uchování se hodí jen ta dobře vyschlá, zdravá
a mechanicky nepoškozená. Optimální teplota
skladování je kolem 1 °C, vzdušná vlhkost 60 až
70%. Nižší teplota je vhodnější než vyšší. Cibule
snese i krátkodobý pokles teploty pod bod
mrazu. Při namrznutí je sklovitá, ale pokud s ní
nehýbáme, bez problémů rozmrzne. Cibuli us-
kladněnou na chladném místě chráníme před
krátkodobým mrazem tak, že bedýnky zakry-
jeme dekou, jutovým pytlem a podobně.
V dubnu a březnu začíná cibule při dobrém skla-
dování rašit. Do červnové úrody vydrží bez
problémů šalotka.

Na záhonech ponecháme jen druhy zeleniny,
které jsou odolné vůči nízkým teplotám – petržel
kořenovou, pastinák, černý kořen, dále pak ka-
pustu hlávkovou, kadeřavou a růžičkovou, které
vynikají vysokou mrazuodolností. Výhodné je
zakrytí porostů přezimujících zelenin netkanou
textilií. Pravidelně kontrolujeme zdravotní stav
naskladněné zeleniny a napadené kusy ihned od-
straníme, abychom zabránili dalšímu šíření cho-
rob a škůdců.

Do květináčů vysazujeme pažitku, cibuli
zimní, naťovou petržel, případně jiné bylinky či
kořeninové rostliny, které máme na venkovních
záhonech a které budeme v zimním období rych-
lit v domácnosti. Dále si čerstvou zeleninu
z vlastní produkce můžeme zajistit rychlením
čekankových puků. 

Některé narcisy lze rychlit podobně jako hya-
cinty. Když začneme s rychlením v listopadu,
budeme mít na Vánoce voňavé květy. Do mělké
misky dáme vrstvu štěrku nebo keramzitu silnou
3 až 4 cm, na ni položíme těsně vedle sebe cibule
narcisů a zalijeme vodou tak, aby se spodek ci-
bule dotýkal hladiny. Misku uložíme do vzdušné
chladné místnosti. Brzy narostou kořeny, po-
sléze i výhonky budoucích rostlin. Když se bez-

barvý výhonek otevře a objeví se zelený vrchol
listu, přeneseme misku do teplé místnosti. Za
dva až tři týdny se otevřou květy. Rychlení záleží
na pokojové teplotě a trvá čtyři až šest týdnů.

Listí shrabané z celé plochy zahrady není ne-
chtěný odpad, ale surovina pro přípravu potřeb-
ného humusu. Hodí se na založení nízkého ploš-
ného kompostu, který zlepšuje půdu. Na vhodný

záhon rozložíme nižší vrstvu listí a zasypeme
kompostem nebo jiným organickým hnojivem,
které ochrání listí před rozfoukáním a urychlí
jeho rozklad. Za sucha listí zavlažíme. Půda
chráněná organickou vrstvou méně promrzá
a zároveň v ní pokračuje život mikroorganismů
důležitý pro úrodnost půdy. K uložení a zkom-
postování listí můžeme použít například paře-
niště.

Po sklizni odstraňujeme ze stromů i ze země
veškeré mumifikované plody, hluboko je zako-
peme do půdy. Upravíme chrániče kolem stromů
a včasnou opravou plotu zabráníme vstupu di-
voké zvěře na zahradu.

Dokud nezamrzne půda, pokračují výsadby
ovocných dřevin. Dbáme, aby stromky byly vy-
sazeny ve stejné úrovni, jako rostly ve školce.
Hlouběji vysazujeme maliník, který současně
přihrneme zeminou, a dále keřové rybízy (ales-
poň o 10 cm hlouběji než rostly ve školce). V bo-
bulovinách a jahodníku rozhodíme na odpleve-
lenou půdu dobře vyzrálý kompost. Trsy jahod-
níku přihrneme proti vymrzání.

V selských sadech dokončíme hnojení roz-
leželým chlévským hnojem s mělkým zapra-
vením do půdy. Chybějící živiny ve formě fos-
forečných nebo draselných a hořečnatých
hnojiv můžeme dodat do půdy pomocí injek-
torů (vpichy do hloubky 0,3 až 0,4 metru). Při
nedostatku vápníku v půdě aplikujeme vápe-
natá hnojiva (na lehkých půdách přednostně
mletý dolomitický vápenec, na těžších půdách
mleté vápno). Obvykle vápníme ve tříletých
intervalech.

Odebíráme vyzrálé rouby peckovin pro dlou-
hodobé uchování a ukládáme je buď do mírně
vlhkého písku v chladném sklepě, nebo do půdy
na severní straně budov, popř. v chladícím boxu
do mikrotenových sáčků, přičemž spodní část
roubů obalíme kouskem vlhké vaty. Pravidelně
a často kontrolujeme, aby rouby nepřeschly,
nebo naopak v mokru nezačaly plesnivět.

Za chladnějších nocí otvíráme okno do
sklepa a snažíme se tak snížit teplotu ve sklado-
vacích prostorech pokud možno na 4 až 5 °C
a udržet vzdušnou vlhkost na úrovni 80 až 90 %.
Takto lze skladované ovoce udržet delší dobu
v dobrém zdravotním stavu.

Petr Kumšta



číslo 235, listopad 2009 Náš domov strana 15

Kalendárium na
listopad 2009

1. 11. 1919 se narodil Radovan Lukavský,
český herec, recitátor a pedagog. Ztvárnil
stovky divadelních, filmových, televizních
i rozhlasových rolí. Jeho vytříbený a kultivo-
vaný hlas z něj dělal jednoho z nejlepších
a nejznámějších českých vypravěčů a recitá-
torů. Krom četných rozhlasových i televizních
recitací namluvil 17 biblických příběhů v pro-
jektu Bible pro malé a velké. Za svého dlou-
holetého vystupování v Národním divadle
ztvárnil desítky velkých rolí. Jako vysoko-
školský pedagog na AMU vychoval na de-
sítky skvělých herců a je autorem dvou knih
o herectví. Za komunistického režimu musel
jakožto křesťan a nestraník čelit omezování
své herecké a pedagogické činnosti – z kádro-
vých důvodů musel přestat učit na DAMU,
a když odmítl přednést projev, ve kterém by li-
toval svých postojů v 60. letech, bylo mu na
dlouhou dobu znemožněno vystupovat v tele-
vizi. Přes všechna omezení vytvořil přes sto
filmových a televizních rolí. Dožil se 89 let.

3. 11. 1899 se narodil Otomar Korbelář,
který se do našeho povědomí zapsal přede-
vším jako herec se zvláštním zvučným hla-
sem. On byl ale nejprve muzikantem a hrou
na klavír se i živil. Při studiu na hudební kon-
zervatoři studoval současně i herectví a obojí
profesi dovedl dobře skloubit. Po absolutoriu
na konzervatoři hrál v divadlech v Olomouci,
Plzni, a v Kladně, kde byl také nějaký čas
i ředitelem. Mnoho let hrál pak v Divadle na
Vinohradech a v Hudebním divadle v Karlíně
a kromě toho si zahrál ve více jak padesáti
filmech. Za všechny si připomeňme filmy
Prstýnek, To byl český muzikant a Ruka-
vička. Neodmítal ani dabování. Nezapome-
nutelný je jeho hlas Mrazíka ve stejnojmenné
sovětské pohádce. Zemřel v 77 letech.

9. 11. 1989 padla berlínská zeď. Její vznik se
datuje od noci z 12. na 13. 8. 1961, kdy
ozbrojené síly NDR (armáda, policie, pohra-
niční stráž a jednotky podnikových milicí)
obsadily hranice Západního Berlína a přeru-
šily, nejdříve jen pomocí ostnatého drátu,
spojení mezi Východním a Západním Berlí-
nem. Už 16. 8., bez jakékoliv reakce západ-
ních mocností, začal být drát nahrazován zdí
v pravém slova smyslu. Zeď se skládala z be-
tonových, asi 3,6 metru vysokých panelů. Na
východní straně se pak nacházelo rozdílně ši-
roké pásmo, skládající se z různých ochran-
ných pásů: ostnatý drát, pás pro psy, pás pro
pohraniční stráž a různé (i protitankové) záta-
rasy. Každých několik set metrů stála strážní
věž. V průběhu doby byla zeď neustále mo-
dernizována. Domy, stojící blízko na výcho-
doberlínské straně zdi, byly většinou neobyd-
lené, dveře a okna měly zazděny. Zeď měla
celkovou délku 165 km (45 km s hranicí Zá-
padního Berlína, 120 km čítala hranice mezi
Západním Berlínem a Braniborskem).

17. 11. 1869 byl otevřen pro dopravu Suez-
ský průplav, který spojil Středozemní moře
s Rudým. Stavěn byl 11 let francouzským

inženýrem Ferdinandem Lessepsem podle
plánů Rakušana Aloise Negrelliho, financo-
vali ho investoři z Francie, Itálie, Rakouska,
Egypta, Ruska a USA. Průplav je dlouhý
167,5 kilometru, široký 95 – 160 m a hlu-
boký 12 –13 m, je bez zdymadel, protože
zde není rozdíl mezi hladinami moří a pro-
plutí jím trvá 11–16 hodin. Je plánováno
rozšíření průplavu a jeho prohloubení, které
by mělo umožnit plavbu lodí s větším pono-
rem. Do roku 1951 byl průplav neutrálním
územím pod správou Velké Británie, která
zaručovala volný průjezd všem zemím
v době míru i války. Pak si jej nárokoval
Egypt, přišla tzv. suezská krize a později
egyptsko-izraelské války, za nichž byl prů-
plav uzavřen. Až v roce 1975 mohly lodě
průplavem zase plout. Průplav zhruba v této
podobě chtěl nechat prokopat už Napoleon
téměř o sto let dřív, ale od plánů upustil, pro-
tože jeho inženýři chybně změřili, že rozdíl
mezi hladinami je 10 m a ty lze překonat jen
zdymadly, což by stavbu velmi zdražilo.
Vodní cestu mezi Rudým a Středozemním
mořem realizovali už ve 13. století př. n. l.
Egypťané, ale propojili Rudé moře jen s del-
tou řeky Nil, která kanál rychle zanášela se-
dimenty. Proto se trasa i hloubka severní
části cesty stále měnily. Průplav několikrát
zanikl a znovu byl obnovován, naposledy ve
2. století římským císařem Traianem. 

17. 11. 1939 byly německými okupanty uza-
vřeny české vysoké školy. A nejen to – ve-
doucí představitelé vysokoškoláků byli za-
tčeni a později popraveni, 1200 českých stu-
dentů bylo odvlečeno do koncentračních tá-
borů. V roce 1941 byl 17. listopad v Londýně
vyhlášen za Mezinárodní den studentstva.

17. 11. 1989 byla ve večerních hodinách
v České republice pozorována polární záře, jev
v této zeměpisné šířce pozorovatelný jen zřídka.

17. 11. 1990 poprvé v historii Prahu navštívil
americký prezident. Byl jím George H. W.
Bush.

20. 11. 1889 se narodil Edwin Powell
Hubble, významný americký astronom,
který m. j. prokázal, že se vesmír rozkládá
i za hranicemi naší galaxie, určil vzdálenost
mlhoviny v Andromedě – poznal, že se
jedná o galaxii srovnatelnou s naší Mléčnou
dráhou a vytvořil první použitelnou klasifi-
kaci galaxií. Zemřel v roce 1953 a na jeho
památku byl pojmenován Hubbleův ves-
mírný teleskop, který od roku 1990 krouží
na oběžné dráze kolem Země. Tento optický
dalekohled považovaný za nejproduktiv-
nější přístroj v dosavadních dějinách astro-
nomie, přinesl poznatky, které značně posu-
nuly naše znalosti o vesmíru. 

24. 11. 1859 vyšla práce Charlese Darwina
„O původu druhů“ (The Origin of Spe-
cies), v níž poprvé uveřejnil svou evoluční
teorii, založenou na přírodním výběru. Přes-
tože tato teorie byla později mnohokrát do-
plňována a upřesňována, její základní myš-

lenka se považuje dodnes za vědecké vý-
chodisko pro pochopení vývoje života na
naší planetě.

Československý listopad 1989:
17. 11. – v pátek od 16 hodin se konala pietní
akce k 50. výročí uzavření českých vysokých
škol nacisty naplánovaná organizací Nezá-
vislé studentské sdružení. Po proslovech na
Albertově a kladení květin a svíček na Vyše-
hradě se průvod neplánovaně vydal směrem
k Václavskému náměstí. Od samého začátku
demonstrace docházelo ke skandování proti-
komunistických hesel. Bezpečnostní složky
akci od začátku sledovaly a snažily se pří-
stupu na Václavák zabránit. Na Národní třídě
začala policie demonstranty brutálně bít obu-
šky, některé účastníky zatýkat a i po roze-
hnání demonstrace „pořádkové jednotky“ na-
padaly jednotlivce i skupinky přihlížejících.
18. 11. na protest proti brutálnímu zásahu
bezpečnosti proti studentům začala stávka
herců všech pražských divadel. 
19. 11. bylo v Praze v Činoherním klubu za-
loženo Občanské fórum. V Bratislavě
vznikla téhož dne Verejnosť proti násiliu,
která se ale později nezapojovala do procesu
přebírání státní moci jako Občanské fórum. 
20. 11. – v pondělí se sešla první masová
protikomunistická demonstrace lidu na
Václavském náměstí za účasti kolem
100 000 lidí. Demonstrace pak pokračovaly
každý den prakticky po celé republice.
24. 11. odstoupilo celé vedení ÚV KSČ
v čele s Milošem Jakešem a následující den
bylo zvoleno nové vedení.
28. 11. oznámila KSČ, že umožní konec
vlády jedné strany.
29. 11. Federální shromáždění Českoslo-
venska zrušilo vedoucí úlohu KSČ v teh-
dejší ústavě ČSSR.

Některé listopadové události u nás:
1924 – 16. 11. (bylo to v neděli) byla slav-
nostně otevřena tzv. Husova kaple v Prčici.
Postavena byla za pouhých 5 měsíců.
1929 – 4. 11. rybáři lovili Farský rybník
v Sedlci. Kolem poledne našel jeden z ry-
bářů v bahně kovový předmět a vyhodil jej
na břeh. Měšetičtí chlapci jdoucí ze školy
výlovu přihlíželi a hned začali předmět
zkoumat. Byl to granát a vybuchnul jim pod
rukama. Následky byly tragické – František
Stibor ze 4. třídy byl zabit na místě a další
dva chlapci byli zraněni těžce.
1989 – od pondělka 20. 11. se v čekárně zub-
ního oddělení mohli občané podepisovat na
podporu požadavků studentů. Podpisovou akci
zorganizoval MUDr. Valeš, zdejší zubní lékař.
– 27. 11. ve 12 hodin se na náměstí v Sedlci
shromáždilo asi 300 občanů demonstrují-
cích proti současnému režimu.
– 29. 11. se od 19 hodin konalo v hotelu
Český Merán v Sedlci ustavující zasedání
místního Občanského fóra. Vedoucími
osobnostmi byli: MUDr. Valeš, Jar. Krejčí,
Pavel Dejmalík, p. Halík, Josef Bohu-
něk ml., Bohumil Karda a Ladislav Pešek.
1999 – 15. 11. převzal starosta Sedlce-Pr-
čice v České televizi šek na 628 543 Kč ze
sbírky „Penízek“. Obnos byl určen na
stavbu výtahu ve zdravotním středisku.

–MK–
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Program prevence pro děti

Říjen v ZŠ a MŠ
V úterý 13. října se žáci páté až devátých tříd

zúčastnili divadelního představení „Zpátky do Ev-
ropy – deník o jízdě z Čech až na sám konec světa“.
Tento příběh je vyprávěním Václava Šaška z Bíř-
kova o putování pana Lva z Rožmitálu skrze země
evropské, které se začalo na podzim roku 1465. Di-
váci měli možnost nahlédnout do historie, připome-
nout si, v čem jsme odlišní od ostatních národů
a v čem zase stejní. Velmi zajímavé byly také
ukázky evropské hudby hrané na kytaru. Žáci měli
možnost přímo se zapojit do děje a tím se umocnil
i celkový dojem.

14. října jsme se ranním autobusem v půl sedmé
vydali do Vlašimi na turnaj ve stolním tenisu. Tur-
naj se konal ve velmi pěkné a moderní sportovní

hale, která byla ten den přeplněná stoly na stolní
tenis. Na nich se rozehrávali ostatní žáci a žákyně.
Po krátké prezentaci se začalo hrát. Kluci hráli po
trojicích ve čtyřech skupinách. První zápasy byly
rychlejší než vichřice. Začaly a skončily. Bohužel,
špatně pro nás. Avšak se vzrůstajícím množstvím
odehraných zápasů se nám dařilo lépe a lépe. Nej-
lépe se vedlo trojici Trpka, Švagr, Jankovský, která
skončila na celkovém 4. místě. Ostatní si nevedli
také špatně, ale jejich soupeři se stolnímu tenisu vě-
novali většinou závodně. Nikdo se však nevzdával
a všichni bojovali až do konce. Prohrané zápasy
jsme brali s nadhledem, vyhrané nás těšily o to více.
Domů jsme se všichni vrátili trochu unaveni, ale
plni zážitků. 

21. října se konal vytrvalostní běh v Sedlča-
nech. Ráno v půl osmé od školy odjelo celkem 25

závodníků a závodnic. Ve všech kategoriích byli 3
zástupci (kromě 8. – 9. tř., zde byli jen 2 chlapci).
Po prezentaci se začalo běhat. Postupovalo se od
nejmenších, tedy nejkratších tratí, po větší. Ráno
bylo chladné a vzduch mrazivý. Pro vytrvalostní
běh nic moc, špatně se dýchalo, studený vzduch
činil běh ještě těžším. Všichni běhali ze všech sil.
Celkově jsme získali jedno 1. místo (P. Luzum),
jedno 2. místo (B. Tabogová) a jedno 3. místo (T.
Chocholoušková). Velmi dobře běhali také
např. L. Pešková a M. Krejčí. Všem úspěšným zá-
vodníkům gratulujeme a děkujeme za výbornou
reprezentaci.

V měsíci říjnu proběhl sběr starého papíru. Zís-
kané peníze budou věnovány na odměny pro nej-
lepší sběrače a na ceny při sportovních závodech
a jiných soutěžích.

KAM NA VÝSTAVU?
Praha – Výstaviště Holešovice
4. 12. – 20. 12. 2009 – VÁNOČNÍ TRHY – tradiční
vánoční trhy. Prodej dárků, dekorací, keramiky…

Zahrada Čech Litoměřice
17. 12. – 22. 12. 2009 – VÁNOČNÍ TRHY – trhy
s vánoční tématikou, samozřejmou součástí je
i kulturní program. Vaše Vánoce začínají v Lito-
měřicích!

řekl, jen se zamračil. „Hele, kouknu a vidím. Jsi
unavený. Jak to chceš ve škole vydržet??“ To
taky nevím, pomyslel si Lojza. „Mám pro tebe
bezva dárek,“ řekl osmák a sáhl do kapsy. Z ní
vytáhl malou pilulku. „Tohle spolkni a uvidíš,
že ti bude moc prima. A jestli jo, tak zítra dosta-
neš další.“ Než se Lojza rozkoukal, byl kluk
v trapu.

Celý den ve škole nebyl zase tak strašný. Pi-
lulku od toho kluka si ale nevzal. Jen ji občas vy-
táhl z kapsy a prohlížel si ji. Doma ji schoval do
pokladničky. Druhý den ráno už na něj před ško-
lou čekal jeho nový kamarád z osmičky. „Tak
jak? Dobrá, co? Se vsadím, že jsi po ní nebyl
vůbec unavený. A dnes ti ji dám taky, ale kámo,
nic není zadarmo, dáš mi padesát korun,“ řekl
a usmál se na Lojzu. „Ne, díky, já to nechci,“
řekl Lojzík a vydal se rovnou do školy. 

Dnes si pro ně paní učitelka přichystala poví-
dání o drogách. Lojzík poslouchal dost pozorně,
protože slyšel příběh, který byl velice podobný
tomu, co v posledních dnech sám prožil. Když se
dozvěděl, že i jedna taková pilulka může člo-
věku hodně ublížit a třeba mu i poškodit zdraví,
rozhodl se, že to tak nenechá a všechno, co se mu
stalo, bude paní učitelce vyprávět.

Děti, nebezpečí na vás může číhat úplně
všude. Ne jenom u školy, ale i na hřišti. Nemusí
vám vždy drogu nabídnout cizí dospělý člověk.
Může to být i váš spolužák nebo známý. Vždy je
potřeba odmítnout a nenechat se zlákat těmi
hloupostmi, co vám říkají. Drogy nejsou zá-
zračné! DROGY JSOU ŽIVOTU NEBEZ-
PEČNÉ! A i když se to na začátku nemusí tak
zdát, ohrožují vás i vaše blízké.

Milé děti, dnes máte za úkol správně spojit
obrázky. Na jednom je vždy znázorněno
špatné a na druhém správné, chování. Pospo-
jujte je, jak k sobě patří a správnou odpověď si
přiložte k těm předchozím. Již brzy je budete
potřebovat.

nprap. Denisa Malá

Tak se nám, milé děti, blíží konec naší soutěže.
Dnes si společně s Lojzíkem povíme poslední pří-
běh. Pro malou rekapitulaci si ale nejprve zopaku-
jeme, o čem jsme si povídali v minulých příbězích.
V prvním nám Lojzík vyprávěl, jak byl na táboře
a společně s vedoucím se mu podařilo odhalit zlo-
dějíčka peněz. Ve druhém příběhu Lojza odhalil
šikanu, které se kluci ze třídy dopouštěli na jeho
spolužákovi. A naposledy nám Lojzík ukázal, že
i on dělá chyby, když se setkal s cizím člověkem.
Dnešní příběh se odehrává přímo před školou.

STARŠÍ SPOLUŽÁCI
Na zábradlí před školou seděl osmák, který se

tvářil, jako by snědl moudrost světa. Kolem něj se
hemžila skupinka jeho spolužáků a ještě nějací dva
mladší kluci. Něco si tam šeptali a pak se tomu hla-
sitě smáli. Najednou se ozvalo: „TICHO!“ To za-
křičel ten kluk, co se houpal na zábradlí. Rozhlížel
se na obě strany a pak se rozběhl přes silnici k ma-
lému parku. Lojzík se za ním chvilku díval. Přijelo
velké černé auto a z něho vystoupil elegantně oble-

čený muž. Přisednul si k tomu klukovi na lavičku.
Po chvilce vstal, podrbal kluka na hlavě, rozcuchal
mu vlasy, sedl do auta a odjel. Rozcuchaný osmák
si po cestě k ostatním dětem rovnal účes. Za chvíli
si začal s dětmi, které na něj pořád čekaly před ško-
lou, něco vyměňovat. Lojzík koukl na hodinky
a zjistil, že už má trochu zpoždění a bude muset po-
řádně přidat do kroku, aby maminku stihl před ob-
chodem. Jdou spolu dnes vybrat nové boty.
A potom má hned trénink na fotbal.

Druhý den vyrazil Lojzík do školy už v no-
vých parádních botaskách. Před školou byl zase
ten osmák a kolem sebe měl nějaké děti. Ale
úplně jiné než posledně. Lojzíka to trochu zara-
zilo. Že by měl tolik kamarádů?? Lojza se vydal
rovnou ke dveřím do školy, když najednou usly-
šel: „Hej, kluku, pojď sem!“ Otočil se a zjistil,
že na něj volá právě ten kluk z osmičky. „No
pojď sem, nemusíš se mne bát. Koukám, že jsi
dnes asi špatně spal, co?“ To určitě, pomyslel si
Lojza. Jen jsem byl včera na tréninku a zase
jsme dostali pěkně do těla. Osmákovi nic ne-

Výstaviště České Budějovice:
19. 11. – 21. 11. 2009 – GASTROFEST – me-
zinárodní gastronomický festival.
4. 12. – 6. 12. 2009 – ADVENTNÍ TRHY –
12 ročník přehlídky vánoční výzdoby a deko-
rací, dárkových předmětů, domácích potřeb,
papírnictví, hraček, sportovních potřeb, dro-
gerie, knih, kazet, CD, DVD, ale i vánoční
kuchyně. 

5. 12. – 6. 12. 2009 – CZECH ART FESTIVAL
– veletrh výtvarného umění. 

Výstaviště Lysá nad Labem:
20. 11. – 22. 11. 2009 – KOLA & TUNING
SHOW 2009 – 14. výstava automobilů, motocy-
klů a jejich příslušenství.
– RYCHLÁ KOLA – 10. výstava závodních
automobilů.
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Způsob placení řádkové inzerce: vyplněný
kupón spolu s dokladem o zaplacení složenkou
typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec –Prčice.
Inzerci můžete platit také přímo na IC v Prčici
a na pokladně MěÚ v Sedlci.

I nadále je všem inzerentům k dispozici
plošná forma inzerce v Našem domově, a to za
daných cenových podmínek.

Prodám:
• Prodám televizor LUXTRONIK úhl. 72 cm,
levně. Kontakt: 776 592 011.
• Byt 2+1 v Prčici. Info na tel.: 603 525 471.

Koupím:
• Koupím pozemek pro stavbu RD cca 1000 m2

v okolí Přestavlk a Prčice. Tel.: 737 440 207.

Řádková inzerce Našeho domova
Nabízím:

• Chcete bydlet v novém rod. domě v Sedlci a ne-
máte dostatek peněz? Řešením může být vý-
měna za váš byt, starší dům, chalupu nebo stav.
pozemek a velmi přijatelný doplatek. Okres PB,
BN, TA, PI. Telefon 606 848 150.

Lidová moudrost na listopad
1. 11. Po svátku Všech svatých stromové

štěpování nejlépe se přesazují na schod
měsíce, plané pak před anebo po plným
měsíci tři dny, nebo tento měsíc přiroze-
nosti nejvíce žene do kořenů.

2. 11. Dušičky ronívají slzičky.
4. 11. Kůra z buku na Karla Boromejského

uťatá, když suchá, malou, a když mokrá,
velkou zimu znamená.

8. 11. Na Bohumíra příroda k spánku se ubírá.
11. 11. Jsou-li na Martina mračna, zima je

levná; jestli je noc jasná, zima je mastná.
Jestli na den svatého Martina ve dne
v noci oblačno, tedy bude nestálá zima;
jestli jasno a čisto, tedy následuje tuhá
zima; jestli ale mlhavo, tedy též taková
zima přijde.
Radost Martina je husa a džbán vína.

12. 11. Na svatého Josafata zima buší na vrata.
19. 11. Z ledu Alžběta má brod, u Kateřiny

(25. 11.) znám Ond.
21. 11. Když je na Obětování Panny Marie noc

jasná, čistá, krutá zima se v lednu chystá.
22. 11. Svatá Cecílie sladkého vínka usrkuje.
23. 11. Svatý Kliment zimu oblibuje, svatý Petr

(22. 2.) ji ucezuje.
25. 11. Je-li Kačenka ucouraná, je Baruška (4.

12.) naškrobená.
Svatá Kateřina přichází bíle oděna.
Od svaté Kateřiny do svatého Ondřeje
(30. 11.) sotvaže se pod peřinou ohřeje.

29. 11. Na Saturnina skučí meluzína.
1. neděle adventní, začátek adventu
Když na první adventní neděli nastane
daleko široko krutá zima, potrvá čtyři
neděle.

Chodí-li se v adventě bez kožicha, bude
se v postě jistě nosit.

30. 11. Poletují-li na svatého Ondřeje ještě
včely, bude neúrodný rok.
Má-li Ondřej na stromech kapky, bude
příští rok hodně ovoce.

Co za hodinu v listopadu naprší, to za tři týdny
po tom nevyschne.
Když se v listopadu hvězdy třpytí, mrazy se brzy
uchytí.
Listopad z mlhy, jinovatky, deště, sněhu, sucha
a bláta, před zimou k zimě chvátá.
Oblékají-li si zajíci hustý kožíšek a mají-li
mnoho sádla, bude tuhá zima.
Udeří-li v listopadu brzy zima, stálá nebude.
Stromy-li v listopadu kvetou, sahá zima až
k létu.
Podzim bohatý na mlhu věští v zimě mnoho
sněhu.
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Důležitá telefonní čísla
• Hasiči ............................................................................ 150

místní pohotovost 602 666 150
• HZS Kladno...................................................... 950 870 444
• Lékařská záchranná služba ............................................. 155
• Policie ČR ...................................................................... 158

Obvodní odděl. Votice ........................................ 317 812 275
• Univerzální – Pro hlášení nehod všeho druhu .................... 112
• Středočeská energetická – pohotovost .............. 840 850 860
• Středočeská plynárenská – pohotovost .............. 261 153 500
• Centrální ohlašovna poruch – plyn ................................. 1239
• Městský úřad Sedlec –Prčice, podatelna............. 317 834 384

mobil: 722 128 780
• Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – vodovod a kanalizace .... 317 834 514

mobil: 731 406 450
604 622 480

Citát na tento měsíc:
Rady dávat smíte, ale nikomu nevnucujte postupy

Francois da la Rochefoucauld 

Dovoluji si touto cestou poděkovat všem, kteří
doprovodili mého manžela

Miroslava Šmejkala na jeho poslední cestě.
Zvláště děkuji p. vikáři Fr. Masaříkovi

a celému farnímu společenství,
p. varhaníkovi J. Vandělíkovi, p. Fr. Sukovi,
p. Bursíkovi, všem hudebníkům, zpěvákům,
městskému úřadu, členům rybářského spolku

a členům Klubu důchodců
za důstojné vypravení pohřbu, slova

útěchy a květinové dary.
Jménem zarmoucené rodiny R. Šmejkalová.

Dne 27. listopadu tomu bude jeden rok, 
co nás navždy opustil 

pan Jiří Charvát z Prčice. 
Kdo jste ho znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi. 
Za tichou vzpomínku děkuje manželka.

Dne 30. 11. uplynou tři roky,
co zemřel náš syn a bratr

pan Martin Mašek z Malkovic.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Stále vzpomínají rodiče a bratři s rodinami.

V neznámý svět odešel jsi spát,
zaplakal každý, kdo měl Tě rád.

Odešel jsi tak náhle a tiše,
jako když ve větru zhasne svíce,
bez rozloučení a pohlazení těch,

které jsi tolik miloval.
Dne 3. listopadu uplyne 5 let, 

co nás navždy opustil 
pan Václav Jirásek z Divišovic.

Stále vzpomínají manželka a dcera s rodinou.

Co se kde děje, co se kde koná?
VÝSTAVY:
Do 21. 12. potrvá předvánoční prodejní výstava
obrazů známého sedlčanského výtvarníka Petra
Sůsy v kdjs.

Do 22. 11. si v Městském muzeu Sedlčany mů-
žete prohlédnout výstavu obrazů i obrázků ma-
lířky Josefy Burianové. 
Po jejím skončení bude muzeum patřit vánoč-
ním aranžmá a keramice. Vánoční výstava bude
otevřena od 26. 11. do 8. 1. 2010.

ROK S KRAJKOU II
Členky krajkového klubu  při Městské knihovně
Sedlčany srdečně zvou na výstavu paličkova-

ných krajek s podtitulem Krajka v přírodě, ve
společnosti... Výstava se koná v Městské kni-
hovně Sedlčany od 6. 11 do 2. 12. 2009, slav-
nostní vernisáž se uskuteční v sobotu 7. 11. od
16 hodin.

VÝSTAVA KOŘENÍ A BYLINEK
Voňavá a exotická zahrada se otevře v Botanické
zahradě Praha. Výstavu koření a bylinek můžete
navštívit od 8. 11. 2009 do 29. 11. 2009. Ote-
vřeno bude denně mimo pondělí od 9 do 16
hodin. Souběžně bude ve štole Faty Morgány
probíhat výstava fotografií exotického koření,
ve skleníku FM Exotická koření – výstavka ži-
vých rostlin a koření a ve výstavním sále výstava

Koření a bylinky v kuchyni našich babiček.
Vstupné: 120,– (60,–) Kč.

Megalitické stavby v Českém Meránu 
Přednáška Ing. Pavla Kozáka o Českém Meránu
se v Centru Lukáš Sedlčany uskuteční ve středu
25. 11. v 18 hodin.

Provozní doba
sběrného dvora

v Sedlci:
Po, St – 12.00 – 17.00
So –   9.00 – 12.00


